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Documento preparado por Pierre Dieumegard para Europa-Democracia-Espe  ranto  

El  objetivo  de  este  documento  «provisional»  es  permitir  que  más personas en la  Unión  Europea tengan
conocimiento de los documentos elaborados por la Unión Europea (y financiados por sus impuestos).  Sin
traducciones, los ciudadanos quedan excluidos del debate.

Este documento «Eurobarometro»  solo    existía   en inglés   en un archivo pdf.  A partir de este archivo inicial,
creamos un archivo odt, preparado por el software Libre Office, para la traducción automática a otros idiomas.
Los resultados ya están disponibles en todos los idiomas oficiales.

Es  deseable  que  la  administración  de  la  UE  se  haga  cargo  de  la  traducción  de  documentos
importantes.  Los  «documentos  importantes»  no  son  solo  leyes  y  regulaciones,  sino  también  la
información importante necesaria para tomar decisiones informadas juntos.

Para discutir juntos nuestro futuro común y permitir traducciones confiables, el esperanto internacional sería
muy útil debido a su simplicidad, regularidad y precisión.
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Notas:

1) Los resultados de la encuesta están sujetos a tolerancias de muestreo, lo que significa que no
todas las diferencias aparentes entre grupos pueden ser estadísticamente significativas. Por lo
tanto, solo se destacan en el texto las diferencias estadísticamente significativas (al nivel del
5 %),  es decir,  cuando puede estar  razonablemente seguro de que es poco probable que
hayan ocurrido por casualidad.

2) Los porcentajes no pueden sumar hasta el 100 %, ya que se redondean al porcentaje más
cercano. Debido al redondeo, también puede suceder que los porcentajes para las opciones
de respuesta separadas que se muestran en los gráficos no se sumen exactamente a los
totales  mostrados  en  gráficos  y  tablas  o  mencionados  en  el  texto.  Los  porcentajes  de
respuesta superarán el 100 % si la pregunta permite a los encuestados seleccionar múltiples
respuestas.

3) En este informe, los países son referidos por su abreviatura oficial. Las abreviaturas utilizadas
en el presente informe corresponden a:

SER Bélgica LT Lituania

BG Bulgaria LU Luxemburgo

CZ Chequia HU Hungría

DK Dinamarca MT Malta

DE Alemania NL Países Bajos

EE Estonia EN Austria

IE Irlanda PL Polonia

EL Grecia PT Portugal

ES España RO Rumanía

FR Francia SI Eslovenia

RRHH Croacia SK Eslovaquia

ES Italia FI Finlandia

CY
Representante
de Chipre* SE Suecia

LV Letonia

* Chipre en su conjunto es uno de los 27 Estados miembros de la UE. Sin embargo, el acervo
comunitario ha sido suspendido en la parte del país que no está controlada por el Gobierno de la
República de Chipre. Por razones prácticas, solo se incluyen en la categoría «CY» las entrevistas
realizadas en la parte del país controlada por el Gobierno de la República de Chipre.
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Principales conclusiones

La invasión rusa de Ucrania y la respuesta de la UE
 Más  de  ocho  de  cada  diez  corresponsales  (85 %)  «están  totalmente  de  acuerdo»  o

«tienden a estar  de acuerdo» en que la  invasión rusa de Ucrania  muestra que la  UE
necesita garantizar su seguridad energética y económica. Además, siete de cada diez (o
más) encuestados, en total, están de acuerdo en que:

 Las autoridades rusas deben rendir cuentas de la situación actual en Ucrania (77 %)

 La invasión rusa de Ucrania muestra que la UE necesita aumentar la cooperación
militar entre los Estados miembros (75 %)

 la UE debe seguir mostrando solidaridad con Ucrania (71 %)

 También se preguntó a los encuestados sobre la medida en que apoyan una serie de
medidas que la UE ha adoptado en respuesta a la guerra en Ucrania. Más de ocho de
cada  diez  encuestados (86 %),  en total,  están de acuerdo en que la  UE debe seguir
prestando apoyo humanitario a las personas afectadas por la guerra. Alrededor de tres
cuartas partes (77 %) están de acuerdo en que la UE debería seguir dando la bienvenida a
la población de la UE que huye de la guerra en Ucrania.

 Los resultados también muestran apoyo a la integración de Ucrania en la UE: En total, el
67 % de los encuestados está de acuerdo en que la UE debe seguir apoyando a Ucrania
en su camino hacia la integración europea y el 65 % está de acuerdo en que la UE siga
apoyando la integración de Ucrania en el mercado único.

 Alrededor  de siete  de cada diez  encuestados (71 %)  están de acuerdo en que la  UE
debería seguir imponiendo sanciones económicas contra Rusia. Cerca de dos tercios de
los encuestados (65 %) están de acuerdo en que la UE debe seguir apoyando a Ucrania
desde el  punto de vista financiero y económico. Una proporción menor (57 %) está de
acuerdo en que la UE debería seguir  financiando la compra y el  suministro de equipo
militar y formación a Ucrania.

Retos y prioridades de la UE
 Más de ocho de cada diez encuestados (86 %) «están totalmente de acuerdo» o «tienden

a estar de acuerdo» en que el almacenamiento de gas en la UE debe cubrirse para evitar
riesgos  de  escasez  para  el  próximo  invierno.  En  la  misma  línea,  el  79 %  de  los
encuestados, en total, está de acuerdo en que las medidas de la UE deben tener como
objetivo reducir el consumo de energía. Más de ocho de cada diez encuestados (85 %)
consideran  que  la  UE  debería  impulsar  la  fabricación  de  tecnologías  limpias  en  sus
Estados miembros.

 Cuando se le preguntó si la UE debería financiar proyectos conjuntos de defensa para
desarrollar  capacidades  y  tecnologías  estratégicas  de  defensa,  el  75 %  de  los
encuestados, en total, está de acuerdo.
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 Los  encuestados  también  recibieron  una  lista  de  iniciativas  adoptadas  durante  el  año
pasado por la UE para responder a los retos energéticos y de otro tipo. Para cada una de
las  iniciativas  enumeradas  en  la  encuesta,  la  gran  mayoría  de  los  encuestados  lo
consideran «muy» o «bastante importante».  Más concretamente,  la  proporción total  de
respuestas «importantes» es la más elevada para «adoptar medidas a nivel europeo para
limitar el impacto inmediato del aumento de los precios de la energía» (86 %) y «promover
el uso sostenible de los recursos naturales, por ejemplo, reducir los residuos, aumentar el
reciclado y fomentar la  reutilización y reparación de bienes (86 %) y la  más baja para
«proporcionar  financiación  a  los  Estados  miembros  para  una  inversión  acelerada  en
energías renovables a través de REPowerEU» (74 %).

La UE en la escena mundial
 Aunque  más  encuestados  responden  que  las  cosas,  en  general,  van  en  la  dirección

equivocada que en la dirección correcta en la UE, los encuestados son más positivos en su
evaluación  de  la  situación  actual  en  la  UE  (26 % «dirección  correcta»  frente  al  39 %
«dirección equivocada»). En comparación, cuando se le preguntó sobre Estados Unidos, el
20 % responde que las cosas van en la dirección correcta, en comparación con el 39 %
que  responde  que,  en  general,  las  cosas  van  en  la  dirección  equivocada.  Las  cifras
correspondientes  a  China  son  del  12 %  de  «dirección  correcta»  frente  al  48 %  de
«dirección equivocada». Solo el 5 % de los encuestados piensa que las cosas van en la
dirección correcta en Rusia,  mientras  que el  81 % responde que las  cosas van en la
dirección equivocada.

 Uno de cada cinco encuestados (20 %) responde que la influencia de la UE en el mundo
es actualmente «algo» o «mucho más fuerte» que la de los Estados Unidos, mientras que
el 49 % indica que es «algo más débil» o «mucho más débil». Alrededor de una cuarta
parte de los encuestados (26 %) responden que la influencia de la UE en el mundo es
actualmente la misma que la de los Estados Unidos. Las cifras correspondientes a China
están en línea con las de Estados Unidos, mientras que los encuestados son algo más
propensos a afirmar que la  influencia de la  UE en el  mundo es actualmente «algo» o
«mucho más fuerte» que la de Japón (32 % para Japan frente a 23 % para China). Más de
un tercio de los encuestados (35 %) responde que la influencia de la UE en el mundo es
actualmente  «algo»  o  «mucho  más  fuerte»  que  la  de  Rusia,  en  comparación  con
aproximadamente cuatro de cada diez encuestados (42 %) que indican que es «algo» o
«mucho más débil».

Valores mejor plasmados por la UE
 Se  pidió  a  los  encuestados  que  consideraran  si  determinados  valores  están  mejor

incorporados por la UE, por otros países del mundo o por ambos por igual. La mayoría de
los encuestados (53 %) responde que el respeto de los derechos y valores fundamentales
se refleja mejor en la UE, en comparación con otros países. Además, aproximadamente
uno  de  cada  dos  encuestados  selecciona  esta  respuesta  para  «igualdad  social  y
bienestar» (50 %), «tolerancia y apertura a los demás» (49 %) y «paz» (48 %). Más de
cuatro de cada diez encuestados (46 %) responden que el valor de la solidaridad con los
países dentro y fuera de la UE se refleja mejor en la UE y el 45 % responde lo mismo
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sobre el  respeto  de la  naturaleza y  la  protección del  clima y  el  medio  ambiente;  una
proporción menor (38 %) se observa por el respeto a la historia y sus lecciones.

 En cuanto a los «progresos e innovación», el 26 % de los encuestados responde que este
valor  se  refleja  mejor  en  la  UE,  mientras  que  el  31 %  responde  que  está  mejor
representado por otros países; El 34 % responde que la UE y otros (grupos de) países
están encarnando igualmente el progreso y la innovación.
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Sección 1. La invasión rusa de Ucrania y la respuesta
de la UE

1.1. Actitudes generales hacia la guerra en Ucrania

Más de ocho de cada diez encuestados, en total, están de acuerdo en que la invasión rusa de
Ucrania  muestra  que  la  UE  necesita  garantizar  su  seguridad  energética  y  económica  (54 %
«totalmente de acuerdo» y 31 % «tienden a estar de acuerdo»). Además, más de siete de cada
diez encuestados, en total, están de acuerdo en que:

 Las  autoridades  rusas  deben  rendir  cuentas  de  la  situación  actual  en  Ucrania  (53 %
«totalmente de acuerdo» y 24 % «tienden a estar de acuerdo»).

 La invasión rusa de Ucrania muestra que la UE necesita aumentar la cooperación militar
entre los Estados miembros (42 % «totalmente de acuerdo» y 34 % «tienden a estar de
acuerdo»)

Siete de cada diez encuestados, en total, están de acuerdo en que la UE debe seguir mostrando
solidaridad con Ucrania (38 % «totalmente de acuerdo» y 32 % «tienden a estar de acuerdo»).

En todos los  Estados miembros,  más de siete de cada diez encuestados,  en total,  están de
acuerdo en que la invasión rusa de Ucrania muestra que la UE necesita garantizar su seguridad
energética  y  económica  (del  74 % en  Bulgaria  y  Eslovaquia  al  93 % en  Finlandia,  Polonia  y
Portugal) y una mayoría coincide en que la invasión rusa muestra que la UE necesita aumentar la
cooperación militar entre los Estados miembros (del 58 % en Bulgaria y Eslovaquia al 86 % en
Estonia, el 87 % en Portugal y el 90 % en Polonia). En todos los Estados miembros excepto en
uno (Chipre), la mayoría de los encuestados está de acuerdo en que las autoridades rusas deben
rendir  cuentas  de  la  situación  actual  en  Ucrania  (del  45 % en  Chipre  al  91 % en  Polonia  y
Portugal).
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que la UE necesita garantizar su 
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Las autoridades rusas deben rendir 
cuentas de la situación actual en 
Ucrania

La invasión rusa de Ucrania muestra 
que la UE necesita aumentar la 
cooperación militar entre los Estados 
miembros

La Unión Europea debe seguir 
mostrando solidaridad con Ucrania

P6 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes declaraciones? (% en la EU-
27) 

Base: todos los encuestados (n=26 514) 
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Hay una variación algo mayor entre los Estados miembros, de acuerdo con la declaración de que
la UE debe seguir mostrando solidaridad con Ucrania. En Chipre, el 45 % de los encuestados
«están  totalmente  de  acuerdo»  o  «tienden  a  estar  de  acuerdo»  en  que  la  UE  debe  seguir
mostrando solidaridad con Ucrania. Por el contrario, el doble de encuestados están de acuerdo
con esta afirmación en Estonia (87 %), Finlandia (88 %) y Portugal (90 %).
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La invasión rusa de
Ucrania muestra

que la UE necesita
garantizar su

seguridad
energética y
económica

Las autoridades
rusas deben rendir

cuentas de la
situación actual en

Ucrania

La invasión rusa de
Ucrania muestra

que la UE necesita
aumentar la

cooperación militar
entre los Estados

miembros

La UE debe seguir
mostrando

solidaridad con
Ucrania

EU-27 85 77 75 71
SER 84 78 75 67
BG 74 52 58 49
CZ 78 55 62 51
DK 88 89 79 85
DE 83 78 74 68
EE 91 87 86 87
IE 87 83 71 78
EL 78 52 64 48
ES 84 79 77 76
FR 86 75 77 71
RRHH 88 80 79 76
ES 82 74 69 67
CY 75 45 64 45
LV 84 85 82 79
LT 88 81 83 83
LU 84 72 72 69
HU 84 61 67 51
MT 88 74 68 66
NL 85 83 77 78
EN 82 73 60 57
PL 93 91 90 82
PT 93 91 87 90
RO 89 80 81 74
SI 79 70 60 58
SK 74 52 58 50
FI 93 86 84 88
SE 89 86 80 85

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Consideraciones sociodemográficas
En todos los grupos sociodemográficos, el acuerdo con estas declaraciones más generales sobre
la guerra en Ucrania es alto; no obstante, se pueden observar algunas diferencias. Por ejemplo,
los hombres son algo más propensos que las mujeres a estar de acuerdo en que la invasión rusa
de  Ucrania  muestra  que  la  UE  necesita  aumentar  la  cooperación  militar  entre  los  Estados
miembros (78 % frente al 72 %) y que la UE debe seguir mostrando solidaridad con Ucrania (72 %
frente al 69 %).

Las mayores diferencias de acuerdo se observan en todos los grupos de edad, y los encuestados
mayores  tienen  más  probabilidades  de  estar  de  acuerdo  con  las  cuatro  declaraciones.  Por
ejemplo, el 76 % de las personas de 55 años o más están de acuerdo en que la UE debe seguir
mostrando solidaridad con Ucrania, en comparación con el 68 % de los de 40 a 54 años y el 66 %
de los de 25 a 39 años o de 15 a 24 años.

Mientras que el 74 % de los encuestados que terminaron sus estudios de 20 años o más están de
acuerdo en que la UE debe seguir mostrando solidaridad con Ucrania, esta cifra es algo menor
para aquellos que terminaron su educación de 16 a 19 años o 15 o menos (ambos 68 %). Del
mismo modo, aquellos que terminaron su educación de 20 años o más tienen más probabilidades
de estar de acuerdo en que la invasión rusa de Ucrania muestra que la UE necesita aumentar la
cooperación militar entre los Estados miembros (78 % frente al 71 %-73 % de los encuestados con
menor educación). Los encuestados que terminaron su educación a partir de los 15 años tienen
menos probabilidades de estar de acuerdo en que la invasión rusa de Ucrania muestra que la UE
necesita  garantizar  su  seguridad  energética  y  económica  (82 %  frente  al  86 %-87 %  de  los
encuestados con educación superior).

P6 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes declaraciones?

(% Total «de acuerdo», por sociodemografía)

La invasión rusa de 
Ucrania muestra que 
la UE necesita 
garantizar su 
seguridad energética 
y económica

Las autoridades 
rusas deben rendir 
cuentas de la 
situación actual en 
Ucrania

La invasión rusa de 
Ucrania muestra que 
la UE necesita 
aumentar la 
cooperación militar 
entre los Estados 
miembros

La UE debe seguir 
mostrando 
solidaridad con 
Ucrania

EU-27 85 77 75 71

Género

Hombres 85 77 78 72

Mujeres 84 77 72 69

Edad

15-24 79 72 69 66

25-39 80 74 73 66

40-54 85 76 74 68

55 + 89 81 79 76

Educación (edad una vez terminada)

Hasta 15 82 77 71 68

16-19 86 76 73 68

20+ 87 79 78 74

Todavía 80 74 72 67
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estudiando

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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1.2. Apoyo a las medidas de la UE en respuesta a la guerra en
Ucrania

También se preguntó a los encuestados sobre la medida en que estaban de acuerdo con una serie
de medidas que la UE ha adoptado en respuesta a la guerra en Ucrania. Más de ocho de cada
diez  encuestados,  en  total,  están  de  acuerdo  en  que  la  UE  debe  seguir  prestando  apoyo
humanitario a las personas afectadas por la guerra, incluido el  47 % que «totalmente está de
acuerdo» y el 39 % que «tiende a estar de acuerdo» con esta medida. Unas tres cuartas partes
están de acuerdo en que la UE debería seguir dando la bienvenida a la población de la UE que
huye de la guerra en Ucrania, incluido el 36 % que «totalmente está de acuerdo» y el 40 % que
«tiende a estar de acuerdo». Los resultados también muestran apoyo a la integración de Ucrania
en la UE. Alrededor de dos tercios de los encuestados, en total, están de acuerdo en que la UE
debe seguir apoyando a Ucrania en su camino hacia la integración europea (29 % «totalmente de
acuerdo» y 37 % «tienden a estar  de acuerdo») y un nivel  similar  de acuerdo para apoyar la
integración de Ucrania en el mercado único (26 % «totalmente de acuerdo» y 39 % «tienden a
estar de acuerdo»).

Alrededor de siete de cada diez encuestados, en total, están de acuerdo en que la UE debería
seguir imponiendo sanciones económicas contra Rusia (46 % «totalmente de acuerdo» y 25 %
«tienden a estar de acuerdo»). Además, hay apoyo a la ayuda económica y militar a Ucrania.
Cerca de dos tercios de los encuestados están de acuerdo en que la UE debe seguir apoyando
financiera y económicamente a Ucrania (26 % «totalmente de acuerdo» y 38 % «tienden a estar
de acuerdo»). Una proporción menor coincide en que la UE debería seguir financiando la compra
y el suministro de equipo militar y formación a Ucrania (24 % «totalmente de acuerdo» y 33 %
«tienden a estar de acuerdo»).
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P7 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo 
siguiente: ¿La UE debería continuar...? (% DE EU-27) 
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En  todos  los  Estados  miembros,  el  mayor  porcentaje  de  encuestados  «está  totalmente  de
acuerdo» o «tiende a estar de acuerdo» en que la UE debe seguir prestando apoyo humanitario a
las personas afectadas por la guerra en Ucrania. El nivel total de acuerdo oscila entre el 74 % en
Chequia y Eslovaquia y el 95 % en Portugal. El porcentaje de encuestados que están de acuerdo
en que la UE debería seguir dando la bienvenida a la población de la UE que huye de la guerra en
Ucrania  oscila  entre  el  55 % en  Chequia  y  Eslovaquia  y  el  90 % en  Finlandia  y  el  93 % en
Portugal.

La  proporción  de  encuestados  que  están  de  acuerdo  en  que  la  UE  debe  seguir  apoyando
financiera y económicamente a Ucrania es la más alta de Portugal (85 %), seguida de Estonia
(82 %), Finlandia y Suecia (ambos 81 %), mientras que es la más baja de Chipre (42 %). La mayor
variación entre los Estados miembros se observa en la declaración sobre la continuación de la
financiación  de  la  compra  y  el  suministro  de  equipo  militar  y  formación  a  Ucrania,  con  un
porcentaje total que varía entre el 28 % en Chipre y el 83 % en Finlandia.

En 22 Estados miembros, la mayoría de los encuestados está de acuerdo en que la UE debería
seguir imponiendo sanciones económicas contra Rusia. Los porcentajes más altos de acuerdo con
esta declaración se encuentran en Finlandia (89 %), Polonia (88 %), Portugal (88 %), Dinamarca
(86 %) y Estonia (85 %).  En cinco Estados miembros,  el  apoyo a esta medida desciende por
debajo del 50 %: Hungría (48 %),  Bulgaria (45 %),  Eslovaquia (45 %),  Grecia (43 %) y Chipre
(40 %).

En todos los Estados miembros excepto en dos, al menos el 50 % de los encuestados está de
acuerdo en que la UE debe seguir apoyando a Ucrania en su camino hacia la integración europea;
las excepciones son Chipre (47 %) y Eslovaquia (49 %).  En los demás Estados miembros,  la
proporción  acordada  oscila  entre  el  50 % en  Chequia  y  Hungría  y  el  87 % en  Portugal.  Se
observan cifras similares para la declaración de continuar apoyando la integración de Ucrania en
el mercado único. Menos de la mitad de los encuestados están de acuerdo con esta medida en
Chipre  (47 %),  Chequia  (48 %)  y  Eslovaquia  (49 %),  frente  a  más  de  ocho  de  cada  diez
encuestados en Lituania (84 %) y Portugal (83 %).
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P7 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente: ¿La UE
debería continuar...? (% Total «Acuerdo», por país)

Prestación 
de apoyo 
humanitario 
a las 
personas 
afectadas 
por la guerra

Dar la 
bienvenida 
a la 
población 
de la UE 
que huye 
de la guerra
en Ucrania

Imponer 
sanciones 
económica
s contra 
Rusia

Apoyar a 
Ucrania en 
su camino 
hacia la 
integración 
europea

Apoyo a la 
integración 
de Ucrania 
en el 
mercado 
único

Apoyo 
financiero y 
económico a
Ucrania

Financiació
n de la 
compra y 
suministro 
de equipo 
militar y 
capacitació
n a Ucrania

EU-27 86 77 71 67 65 65 57

SER 83 72 75 60 59 58 54

BG 78 60 45 51 54 44 38

CZ 74 55 59 50 48 44 41

DK 90 89 86 79 74 79 76

DE 84 71 69 60 64 60 51

EE 93 75 85 80 80 82 80

IE 86 75 77 74 69 70 61

EL 88 77 43 52 51 47 39

ES 88 85 77 77 72 71 63

FR 84 72 70 60 55 62 55

RRHH 92 85 71 76 75 65 57

ES 85 83 65 68 66 66 52

CY 88 74 40 47 47 42 28

LV 89 78 75 75 75 74 73

LT 93 80 81 80 84 79 75

LU 86 75 69 55 57 62 51

HU 83 74 48 50 50 44 34

MT 91 77 65 63 63 62 51

NL 86 75 79 68 67 72 69

EN 83 69 59 54 59 53 38

PL 91 80 88 80 78 75 76

PT 95 93 88 87 83 85 75

RO 88 80 77 69 66 67 61

SI 85 63 58 63 66 56 39

SK 74 55 45 49 49 43 37

FI 92 90 89 84 78 81 83

SE 91 87 79 82 79 81 77

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Consideraciones sociodemográficas
Los hombres tienden a mostrar un poco más de apoyo a algunas medidas de la UE en respuesta
a la guerra en Ucrania. Por ejemplo, los hombres tienen más probabilidades que las mujeres de
estar de acuerdo en que la UE debe seguir financiando la compra y el suministro de equipo militar
y formación a Ucrania (62 % frente al 52 %) y apoyando financiera y económicamente a Ucrania
(67 % frente al 62 %).

Es más probable que los encuestados de más edad estén de acuerdo con las diversas medidas
de la UE en respuesta a la guerra en Ucrania. Por ejemplo, el 75 % de los encuestados de 55
años o más están de acuerdo en que la UE debería seguir imponiendo sanciones económicas
contra Rusia, en comparación con el 67 % de las personas de 25 a 39 años o de 15 a 24 años.
Del mismo modo, en comparación con las categorías de edad más baja, las personas de 55 años
o  más tienen  más probabilidades  de  estar  de  acuerdo  en  que  la  UE debe  seguir  apoyando
financiera y económicamente a Ucrania (70 % frente al 60 %-61 %).

Los encuestados con mayor educación también tienden a estar de acuerdo con más frecuencia
con las diversas medidas de la UE en respuesta a la guerra en Ucrania. Por ejemplo, el 74 % de
los encuestados que terminaron su educación de 20 años o más están de acuerdo en que la UE
debe seguir imponiendo sanciones económicas contra Rusia, en comparación con el 68 %-69 %
de los que terminaron su educación antes.

P7 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente: ¿La UE
debería continuar...? (% Total «Acuerdo», por sociodemografía)

Prestación de
apoyo

humanitario a
las personas
afectadas por

la guerra

Dar la
bienvenida a
la población
de la UE que

huye de la
guerra en
Ucrania

Imponer
sanciones
económica

s contra
Rusia

Apoyar a
Ucrania en
su camino
hacia la

integración
europea

Apoyo a la
integración
de Ucrania

en el
mercado

único

Apoyo
financiero y

económico a
Ucrania

Financiació
n de la

compra y
suministro
de equipo
militar y

capacitación
a Ucrania

EU-27 86 77 71 67 65 65 57

Género

Hombres 86 78 72 67 67 67 62

Mujeres 86 76 70 66 63 62 52

Edad

15-24 81 74 67 64 60 61 58

25-39 81 74 67 65 62 60 55

40-54 85 74 70 63 63 61 54

55+ 90 80 75 70 69 70 60

Educación (edad una vez terminada)

Hasta 15 81 76 68 65 64 65 57

16-19 85 75 69 64 65 61 53

20+ 89 79 74 69 67 69 60

Todavía 
estudiand
o

84 75 67 66 63 63 57
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Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Sección 2. Retos y prioridades de la UE

2.1. Apoyo a las medidas de la UE relacionadas con los retos

También se preguntó a los encuestados sobre las medidas relacionadas con los retos energéticos,
la fabricación de tecnologías limpias y la estrategia de defensa de la UE. Más de ocho de cada
diez encuestados «están totalmente de acuerdo» (46 %) o «tienden a estar de acuerdo» (40 %) en
que el almacenamiento de gas en la UE debe cubrirse para evitar riesgos de escasez para el
próximo  invierno.  En  la  misma  línea,  alrededor  de  ocho  de  cada  diez  encuestados  «están
totalmente de acuerdo» (38 %) o «tienden a estar de acuerdo» (41 %) en que las medidas de la
UE deben tener como objetivo reducir el consumo de energía.

Más de ocho de cada diez encuestados «están totalmente de acuerdo» (46 %) o «tienden a estar
de acuerdo» (39 %) en que la UE debería impulsar la fabricación de tecnologías limpias en sus
Estados miembros.

Por último, cuando se le preguntó si la UE debería financiar proyectos conjuntos de defensa para
desarrollar  capacidades  y  tecnologías  estratégicas  de  defensa,  tres  cuartas  partes  de  los
encuestados «están totalmente de acuerdo» (35 %) o «tienden a estar de acuerdo» (40 %).

En todos los Estados miembros, tres cuartas partes, o más, de los encuestados, en total, están de
acuerdo en que el almacenamiento de gas en la UE debe cubrirse para evitar riesgos de escasez
para el próximo invierno (del 77 % en Suecia al 92 % en Portugal). El porcentaje de acuerdo en
que las medidas de la UE deben tener como objetivo reducir el consumo de energía varía entre el
67 % en Bulgaria y el 91 % en Portugal.

Al menos nueve de cada diez encuestados en Portugal (94 %), Malta (93 %), Croacia (91 %),
Hungría (90 %) y Polonia (90 %) están de acuerdo en que la UE debería impulsar la fabricación de
tecnologías limpias en sus Estados miembros; el nivel más bajo de acuerdo para esta declaración
se observa en Eslovaquia (74 %).
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El almacenamiento de gas en la 
UE debe llenarse para evitar 
riesgos de escasez para el 
próximo invierno

La UE debería impulsar la 
fabricación de tecnologías 
limpias en sus Estados 
miembros

Las medidas de la UE deben 
tener por objeto reducir el 
consumo de energía

La UE debe financiar proyectos 
conjuntos de defensa para 
desarrollar capacidades y 
tecnologías estratégicas de 
defensa.

Base: todos los encuestados 
(n=26 514) 
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En todos los Estados miembros excepto en uno (Austria), la mayoría de los encuestados están de
acuerdo  en  que  la  UE  debería  financiar  proyectos  conjuntos  de  defensa  para  desarrollar
capacidades y tecnologías estratégicas de defensa (del 45 % en Austria al 91 % en Portugal).
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Q5 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones (%
Total ‘Aceptar’, por país)

El almacenamiento
de gas en la UE

debe llenarse para
evitar riesgos de
escasez para el
próximo invierno

La UE debería
impulsar la

fabricación de
tecnologías limpias

en sus Estados
miembros

Las medidas de la
UE deben tener por

objeto reducir el
consumo de energía

La UE debe
financiar proyectos

conjuntos de
defensa para

desarrollar
capacidades y

tecnologías
estratégicas de

defensa.

EU-27 86 85 79 75

SER 86 83 76 76

BG 86 83 67 72

CZ 87 78 75 72

DK 82 78 84 69

DE 90 80 78 58

EE 90 82 71 86

IE 86 85 82 71

EL 88 84 76 76

ES 84 89 84 81

FR 80 86 82 80

RRHH 90 91 83 86

ES 85 86 81 77

CY 85 87 77 75

LV 90 79 77 83

LT 88 86 78 82

LU 87 86 77 69

HU 89 90 70 79

MT 91 93 87 76

NL 85 79 72 72

EN 88 82 80 45

PL 88 90 78 88

PT 92 94 91 91

RO 91 89 76 88

SI 84 84 81 73

SK 89 74 76 72

FI 81 81 78 77

SE 77 78 79 75

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Consideraciones sociodemográficas
Los hombres (77 %) tienen más probabilidades que las mujeres (73 %) de estar de acuerdo en
que  la  UE  debería  financiar  proyectos  conjuntos  de  defensa  para  desarrollar  capacidades  y
tecnologías estratégicas de defensa.

Los encuestados mayores son más propensos a estar de acuerdo con las cuatro declaraciones
sobre los desafíos. Por ejemplo, el 92 % de los encuestados de 55 años o más están de acuerdo
en que el almacenamiento de gas en la UE debe cubrirse para evitar riesgos de escasez para el
próximo invierno; este porcentaje disminuye gradualmente hasta el 75 % para los encuestados de
15  a  24  años.  Del  mismo  modo,  la  proporción  de  acuerdo  en  que  la  UE  debe  impulsar  la
fabricación  de  tecnologías  limpias  en  sus  Estados  miembros  oscila  entre  el  77 %  para  los
encuestados de 15 a 24 años y el 90 % para los encuestados de 55 años o más.

El porcentaje de encuestados que están de acuerdo en que el almacenamiento de gas en la UE
debe  cubrirse  para  evitar  riesgos  de  escasez  para  el  próximo  invierno  es  menor  entre  los
encuestados que terminaron sus  estudios  de 15 años o  menos (82 %),  en contraste con los
encuestados con educación superior (87 %-89 %). Los encuestados que terminaron su educación
de 20 años o más tienen más probabilidades de estar de acuerdo en que la UE debería impulsar
la fabricación de tecnologías limpias en sus Estados miembros (87 % frente al 83 % de los que
abandonaron la escuela de 15 años o menos) y que la UE debería financiar proyectos conjuntos
de defensa para desarrollar capacidades y tecnologías estratégicas de defensa (78 % frente al
72 %).

P5 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes declaraciones? (%
Total «Acuerdo», por sociodemografía)

El almacenamiento de
gas en la UE debe
llenarse para evitar
riesgos de escasez

para el próximo
invierno

La UE debería
impulsar la fabricación
de tecnologías limpias

en sus Estados
miembros

Las medidas de la UE
deben tener por
objeto reducir el

consumo de energía

La UE debe financiar
proyectos conjuntos

de defensa para
desarrollar

capacidades y
tecnologías

estratégicas de
defensa.

EU-27 86 85 79 75

Género

Hombres 86 84 78 77

Mujeres 86 86 81 73

Edad

15-24 75 77 74 70

25-39 80 79 73 73

40-54 86 84 78 74

55+ 92 90 85 78

Educación (edad una vez terminada)

Hasta 15 82 83 77 72

16-19 89 85 80 73

20+ 87 87 81 78

Todavía 78 80 78 73
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estudiando

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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2.2. Importancia de diversas iniciativas de la UE

La UE proporcionó a los encuestados una lista de iniciativas adoptadas durante el último año para
responder  a  los  retos  energéticos  y  de  otro  tipo.  Para  cada  iniciativa,  se  les  preguntó  si  la
consideraban importante o no.

Para cada una de las iniciativas enumeradas en la encuesta, la gran mayoría de los encuestados
lo consideran «muy» o «bastante importante». Más específicamente, alrededor de tres cuartas
partes, o más, de los encuestados comparten la opinión de que es importante:

 adoptar medidas a escala europea para limitar el impacto inmediato del aumento de los
precios de la energía en los consumidores y las empresas (49 % «muy importante» y 38 %
«bastante importante»)

 promover el uso sostenible de los recursos naturales, por ejemplo, reducir los residuos,
aumentar  el  reciclado  y  fomentar  la  reutilización  y  reparación  de  bienes  (48 % «muy
importante» y 38 % «bastante importante»)

 facilitar  la  compra conjunta de gas por  parte de los Estados miembros de la  UE para
garantizar  la  seguridad  del  suministro  (39 %  «muy  importante»  y  42 %  «bastante
importante»)

 crear  asociaciones con otros actores globales,  como el  Reino Unido,  Estados Unidos,
Japón y Australia, para reducir las dependencias comerciales excesivas de países como
Rusia o China (42 % «muy importante» y 39 % «bastante importante»)

 diversificar el suministro de energía fuera de Rusia y hacia proveedores confiables (48 %
«muy importante» y 32 % «bastante importante»)

 aumentar la competitividad de la industria limpia europea (38 % «muy importante» y 42 %
«bastante importante»)

 adoptar medidas para impulsar la transformación digital, protegiendo al mismo tiempo a los
consumidores (32 % «muy importante» y 45 % «bastante importante»)

 aumentar la resiliencia de la economía de la UE (34 % «muy importante» y 42 % «bastante
importante»)

 proporcionar financiación a los Estados miembros para la inversión acelerada en energías
renovables  a  través  de  REPowerEU  (33 %  «muy  importante»  y  42 %  «bastante
importante»).
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Muy importante Bastante importante No es importante Nada importante No lo sé

49

48

39

42

48

38

32

34

33

38

38

42

39

32

42

45

42

42

7

7

8

9

9

10

12

9

11

3

3

4

5

6

5

5

4

5

4

3

6

6

5

6

6

10

10

Mejora de la competitividad de la industria limpia de Europa

Aumentar la resiliencia de la economía de la UE

Adopción de medidas a escala europea para limitar el impacto 
inmediato del aumento de los precios de la energía en los 

consumidores y las empresas
Promover el uso sostenible de los recursos naturales, por 

ejemplo, reducir los residuos, aumentar el reciclado y 
fomentar la reutilización y reparación de bienes

Facilitar la compra conjunta de gas por parte de los 
Estados miembros de la UE para garantizar la seguridad 

del suministro
Crear asociaciones con otros actores globales, como el Reino 

Unido, Estados Unidos, Japón y Australia, para reducir las 
dependencias comerciales excesivas de países como Rusia o 

China.
Diversificar el suministro de energía fuera de Rusia y 

hacia proveedores confiables

Adopción de medidas para impulsar la transformación 
digital, protegiendo al mismo tiempo a los consumidores

Proporcionar financiación a los Estados miembros para una 
inversión acelerada en energías renovables a través de 

REPowerEU

Q4 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la UE adoptadas 
durante el último año? (% DE EU-27) 

Base: todos los encuestados 
(n=26 514) 
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En todos los países, aproximadamente tres cuartas partes (o más) de los encuestados consideran
que las medidas adoptadas a nivel europeo para limitar el impacto inmediato del aumento de los
precios de la energía en los consumidores y las empresas son «muy» o «bastante importantes»
(del 73 % en Chipre y Grecia al 94 % en Portugal). Se observan cifras similares para promover el
uso sostenible de los recursos naturales, por ejemplo, la reducción de los residuos, el aumento del
reciclado  y  el  fomento  de  la  reutilización  y  reparación  de  bienes  (con  el  porcentaje  total  de
respuestas  «importantes»  que  varía  entre  el  77 % en  Grecia  y  el  95 % en  Portugal)  y  para
aumentar  la  competitividad  de  la  industria  limpia  europea  (del  69 %  en  Grecia  al  90 %  en
Portugal). En Portugal, el 90 % de los encuestados también considera importante proporcionar
financiación a los Estados miembros para acelerar la inversión en energías renovables a través de
REPowerEU; esta cifra es más baja en los Países Bajos (61 %).

Facilitar la compra conjunta de gas por parte de los Estados miembros de la UE para garantizar la
seguridad del suministro se considera una iniciativa importante de más de siete de cada diez
encuestados en todos los Estados miembros, que oscilan entre el 72 % en Suecia y el 91 % en
Portugal. En todos los Estados miembros, al menos la mitad de los encuestados considera que las
medidas adoptadas para diversificar el suministro de energía fuera de Rusia y hacia un proveedor
fiable  son  muy  «muy»  o  «bastante  importantes».  Alrededor  de  nueve  de  los  encuestados
comparten esta opinión en Portugal  (93 %) y Finlandia (90 %),  mientras que esto se aplica a
aproximadamente seis de cada diez encuestados en Grecia (58 %), Chipre (58 %) y Eslovaquia
(59 %).

El establecimiento de asociaciones con otros agentes mundiales es importante para al menos seis
de cada diez encuestados en todos los Estados miembros. Los países en los que es más probable
que los encuestados consideren que esta iniciativa es importante son Portugal (92 %), Finlandia
(89 %) y España (88 %). Chipre (60 %) se encuentra en el extremo inferior del ranking del país.

El aumento de la resiliencia de la economía de la UE se considera una iniciativa importante de la
UE por aproximadamente nueve de cada diez encuestados en Portugal (93 %), Estonia (90 %),
Finlandia  y  Malta  (ambos  89 %),  en  contraste  con  aproximadamente  dos  tercios  de  los
encuestados en Austria y Alemania (ambos 66 %).

Por  último,  alrededor  de  nueve  de  cada  diez  encuestados  en  Portugal  (91 %)  consideran
importante tomar medidas para impulsar la transformación digital, al tiempo que protegen a los
consumidores. En comparación, menos de dos tercios consideran que esta iniciativa es importante
en Grecia (65 %), Chequia y Eslovaquia (ambos 63 %).
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Q4  ¿En  qué  medida  considera  importantes  cada  una  de  las  siguientes  iniciativas  de  la  UE
adoptadas durante el último año? (% Total «Importante», por país)

Adopción 
de 
medidas a
escala 
europea 
para 
limitar el 
impacto 
inmediato 
del 
aumento 
de los 
precios de
la energía
en los 
consumid
ores y las 
empresas

Promover el uso 
sostenible de los
recursos 
naturales, por 
ejemplo, reducir 
los residuos, 
aumentar el 
reciclado y 
fomentar la 
reutilización y 
reparación de 
bienes

Facilitar 
la compra
conjunta 
de gas 
por parte 
de los 
Estados 
miembros
de la UE 
para 
garantiza
r la 
seguridad
del 
suministr
o

Crear 
asociaciones 
con otros 
actores 
globales (por 
ejemplo, el 
Reino Unido, 
Estados 
Unidos, Japón, 
Australia) para 
reducir las 
dependencias 
comerciales 
excesivas de 
países como 
Rusia o China.

Diversifica
r el 
suministro
de 
energía 
fuera de 
Rusia y 
hacia 
proveedor
es 
confiables

Mejora de 
la 
competitivi
dad de la 
industria 
limpia de 
Europa

Adopción 
de 
medidas 
para 
impulsar la
transforma
ción 
digital, 
protegiend
o al mismo
tiempo a 
los 
consumido
res

Aumentar
la 
resilienci
a de la 
economí
a de la 
UE

Proporcion
ar 
financiación
a los 
Estados 
miembros 
para una 
inversión 
acelerada 
en energías
renovables 
a través de 
REPowerE
U

EU-
27

86 86 82 81 80 80 77 76 74

SER 86 84 84 78 82 76 73 77 71

BG 86 87 78 68 65 79 77 86 75

CZ 80 78 75 70 68 73 63 75 66

DK 81 83 80 84 85 78 72 78 64

DE 86 84 80 80 77 78 76 66 70

EE 90 88 86 85 86 80 83 90 70

IE 90 88 84 84 85 83 80 85 76

EL 73 77 73 63 58 69 65 70 66

ES 91 90 84 88 86 84 83 82 83

FR 84 83 79 79 82 80 74 69 64

RRH
H

89 88 87 82 75 83 80 88 81

ES 86 90 84 81 82 81 79 76 79

CY 73 83 76 60 58 72 68 74 74

LV 86 84 84 80 78 76 74 86 74

LT 81 84 82 81 79 74 76 83 73

LU 88 85 81 78 82 81 75 75 68

HU 89 92 85 82 77 87 79 88 85

MT 92 92 88 83 84 89 84 89 82

NL 86 82 83 82 84 77 73 84 61

EN 85 86 76 75 76 79 72 66 72

PL 88 87 87 87 83 80 81 86 84

PT 94 95 91 92 93 90 91 93 90

RO 91 92 88 87 86 87 86 84 86

SI 87 88 84 78 77 82 77 87 81

SK 80 79 74 63 59 74 63 79 70

FI 89 89 76 89 90 84 78 89 68

SE 83 82 72 82 84 79 74 76 66

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Consideraciones sociodemográficas
Es más probable que los encuestados de más edad respondan que las diversas iniciativas de la
UE adoptadas durante el último año son importantes. Por ejemplo, «adoptar medidas a escala
europea  para  limitar  el  impacto  inmediato  del  aumento  del  precio  de  la  energía  en  los
consumidores y las empresas» es considerado importante por el 91 % de los encuestados de 55
años o más, en contraste con el 86 % de los encuestados de 40 a 54 años, el 82 % de los de 25 a
39 años y el 80 % de los de 15 a 24 años.

Los encuestados con mayor  educación también tienen más probabilidades de considerar  que
estas iniciativas de la UE son importantes, aunque las diferencias tienden a ser menores que las
observadas en todos los grupos de edad. Por ejemplo, el 77 % de los encuestados que terminaron
su educación de 20 años o más consideran importante proporcionar financiación a los Estados
miembros para una inversión acelerada en energías renovables, en comparación con el 73 % de
los encuestados con menor educación.

Adopción
de

medidas a
escala

europea
para limitar
el impacto
inmediato

del
aumento

de los
precios de
la energía

en los
consumido

res y las
empresas

Promover el uso
sostenible de los

recursos
naturales, por

ejemplo, reducir
los residuos,
aumentar el
reciclado y
fomentar la

reutilización y
reparación de

bienes

Facilitar la
compra

conjunta de
gas por

parte de los
Estados

miembros
de la UE

para
garantizar

la
seguridad

del
suministro

Crear
asociaciones con
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globales (por

ejemplo, el Reino
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Unidos, Japón,
Australia) para

reducir las
dependencias
comerciales
excesivas de
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Rusia o China.

Diversificar
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de energía
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industria
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ón digital,
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economía
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Proporcionar
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Estados
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para una
inversión

acelerada en
energías

renovables a
través de

REPowerEU

EU-27 86 86 82 81 80 80 77 76 74

Género

Hombre
s

86 84 81 82 80 80 78 77 75

Mujeres 87 88 82 80 81 80 76 76 73

Edad

15-24 80 83 74 80 74 70 69 69 73

25-39 82 83 77 79 76 73 72 72 71

40-54 86 85 81 80 81 81 78 76 73

55+ 91 89 87 83 85 86 82 81 77

Educación (edad una vez terminada)

Hasta 
15

85 85 81 80 78 76 76 69 73

16-19 87 86 82 79 80 80 77 75 73

20+ 88 87 83 83 83 82 80 80 77

Todavía 
estudian
do

83 85 76 81 77 75 73 73 74

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Sección 3. La UE en la escena mundial

3.1. Cómo van las cosas en la UE, Estados Unidos, China y
Rusia

Se les  preguntó  a  los  encuestados  si  piensan  que  las  cosas  van en la  dirección  correcta  o
incorrecta en la actualidad en la UE, Estados Unidos, China y Rusia. En cuanto a la UE, el 26 %
de los encuestados responde que las cosas van en la dirección correcta, mientras que el 39 %
afirma lo contrario, es decir, que las cosas van en la dirección equivocada. Alrededor de tres de
cada diez encuestados (31 %) responden que las cosas no van en una dirección ni en la otra. El
5 % de los encuestados «no lo saben».

Mientras  que  más  encuestados  responden  que  las  cosas,  en  general,  van  en  la  dirección
equivocada que en la dirección correcta, los encuestados son más positivos en su evaluación de
la situación actual en la UE (26 % «dirección correcta» frente al 39 % «dirección equivocada»). En
comparación, cuando se le preguntó sobre Estados Unidos, el 20 % responde que las cosas van
en la dirección correcta, en comparación con el 39 % que responde que, en general, las cosas van
en  la  dirección  equivocada.  Las  cifras  correspondientes  a  China  son del  12 % de  «dirección
correcta» frente al 48 % de «dirección equivocada». Finalmente, solo un puñado de encuestados
(5 %) piensa que las cosas van en la dirección correcta en Rusia, mientras que una gran mayoría
(81 %) piensa que las cosas van en la dirección equivocada.
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Aproximadamente uno de cada dos encuestados en Lituania (49 %) piensa que las cosas van en
la dirección correcta en la UE. Los encuestados en Lituania son seguidos por los de Estonia (42 %
«dirección correcta»), Letonia (39 %), Rumanía (38 %), Irlanda (38 %), España (37 %) y Portugal
(37 %). En Chipre (59 %), Grecia (58 %), Eslovaquia (52 %), Hungría (51 %) y Austria (50 %), por
otro lado, al menos la mitad de los encuestados piensa que, en general,  las cosas van en la
dirección equivocada en la UE.

El porcentaje de encuestados que respondieron que las cosas no van en una u otra dirección
oscila entre el 10 % en Eslovaquia y el 42 % en Suecia.
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Alrededor de cuatro de cada diez encuestados en Lituania (38 %) y Polonia (41 %) responden
que, en general, las cosas van en la dirección correcta en los Estados Unidos, en comparación
con aproximadamente uno de cada diez encuestados en Chipre (9 %),  Austria (10 %),  Países
Bajos y Eslovenia (ambos 11 %).

En Irlanda (58 %), Eslovenia (56 %), Chipre (56 %), Austria (54 %), Croacia (53 %), Luxemburgo y
Eslovaquia (ambos 52 %), más de la mitad de los encuestados responden que las cosas van en la
dirección equivocada en los Estados Unidos. Es menos probable que los encuestados piensen lo
mismo en Lituania y Polonia (ambos 18 %).

La proporción de encuestados que respondieron que las cosas no van en la dirección correcta o
incorrecta en los Estados Unidos oscila entre el 14 % en Eslovaquia y el 36 % en Bélgica.
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Los encuestados en Bulgaria (39 %) son en general  los más propensos a responder  que,  en
general,  las cosas van en la dirección correcta en China.  En cambio, en casi la mitad de los
Estados miembros, esta opinión es compartida por menos de uno de cada diez encuestados (del
5 % en Finlandia y Suecia al 9 % en Irlanda y Polonia).

La mayor proporción de encuestados que piensan que las cosas van en la dirección equivocada
en  China  se  encuentran  en  Suecia  y  Luxemburgo  (ambos  61 %),  así  como  en  Alemania  y
Finlandia (ambos 60 %). En Bulgaria (17 %) y Letonia (22 %), por otro lado, menos de una cuarta
parte de los encuestados lo cree.

El porcentaje de encuestados que seleccionan la respuesta «ni una ni la otra» varía entre el 15 %
en Eslovaquia y el 36 % en Lituania. Entre el 10 % de los encuestados en Luxemburgo y el 30 %
en Letonia «no saben» qué responder a esta pregunta.
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Los porcentajes más altos de encuestados que responden que las cosas van en la  dirección
correcta en Rusia se encuentran en Bulgaria (19 %), Grecia (17 %) y Chipre (15 %). En los Países
Bajos, Polonia, Portugal y Suecia, solo el 3 % de los encuestados comparte esta opinión.

En la mayoría de los Estados miembros, dos tercios, o más, de los encuestados indican que, en la
actualidad, las cosas van en la dirección equivocada en Rusia (del 67 % en Eslovaquia al 90 % en
Finlandia).  En Bulgaria  (52 %),  Chipre (55 %) y  Grecia  (59 %),  por  otro lado,  esta opinión es
compartida por menos de seis de cada diez encuestados.
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Consideraciones sociodemográficas
Los hombres son más propensos que las mujeres a responder que, en general, las cosas van en
la dirección correcta en la UE (29 % vs 23 %), Estados Unidos (24 % vs 17 %) y China (14 % vs
9 %). Entre hombres y mujeres, menos de uno de cada diez responde que las cosas van en la
dirección correcta en Rusia (4 % de las mujeres y 7 % de los hombres).

Los encuestados de 15 a 24 años (30 %) tienen más probabilidades que los encuestados de más
edad de responder que las cosas van en la dirección correcta en la UE; son seguidos por los
encuestados de 55 años o más (27 % «dirección correcta») y encuestados de 25 a 39 años
(26 %), mientras que los encuestados de 40 a 54 años son los menos propensos a expresar esta
opinión (23 %). Los encuestados de 55 años o más (9 %) tienen menos probabilidades que sus
contrapartes más jóvenes (12 %-15 %) de responder que las cosas van en la dirección correcta en
China.

Por último, el porcentaje de encuestados que indican que las cosas van en la dirección correcta en
la UE es mayor entre los encuestados que terminaron su educación de 20 años o más (28 %) que
entre los encuestados con menor educación (22 %-24 %).

P1 En la actualidad, ¿diría usted que, en general, las cosas van en la dirección correcta o en la
dirección equivocada en...?

(% «las cosas van en la dirección correcta», por sociodemografía)

La Unión Europea Estados Unidos China Rusia

EU-27 26 20 12 5

Género

Hombres 29 24 14 7

Mujeres 23 17 9 4

Edad

15-24 30 18 13 6

25-39 26 21 15 7

40-54 23 20 12 6

55+ 27 21 9 5

Educación (edad una vez terminada)

Hasta 15 22 19 13 5

16-19 24 21 12 6

20+ 28 21 12 5

Todavía 
estudiando

30 18 13 6

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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3.2. Evaluación de la influencia mundial de la UE

A continuación se preguntó a los encuestados sobre la influencia de la UE en la escena mundial.
Uno de cada cinco encuestados responde que la influencia de la UE en el mundo es actualmente
«algo»  (14 %)  o  «mucho  más  fuerte»  (6 %)  que  la  de  los  Estados  Unidos,  mientras  que
aproximadamente uno de cada dos encuestados indica que es «algo más débil» (27 %) o «mucho
más débil» (22 %). Alrededor de una cuarta parte de los encuestados (26 %) responden que la
influencia de la UE en el mundo es actualmente la misma que la de los Estados Unidos. Las cifras
correspondientes  a  China  están  en  línea  con  las  de  Estados  Unidos,  mientras  que  los
encuestados  son  algo  más  propensos  a  afirmar  que  la  influencia  de  la  UE en  el  mundo es
actualmente «algo» (24 %) o «mucho más fuerte» (7 %) que la de Japón. Por último, más de un
tercio de los encuestados responde que la influencia de la UE en el mundo es actualmente «algo»
(24 %) o «mucho más fuerte» (12 %) que la de Rusia, en comparación con aproximadamente
cuatro de cada diez encuestados que indican que es «algo más débil» (21 %) o «mucho más
débil» (21 %).
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En trece Estados miembros, más de la mitad de los encuestados cree que la influencia de la UE
en el mundo es actualmente más débil que la de los Estados Unidos. En Luxemburgo (68 %),
Chipre (62 %) y Croacia (60 %), al menos seis de cada diez encuestados expresan esta opinión.
En Rumanía y Lituania,  por  otra parte,  un tercio de los encuestados (33 %) responde que la
influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte que la de los Estados Unidos; esta
proporción se reduce al 10 % en Luxemburgo.

En todos los Estados miembros, menos de la mitad de los encuestados responde que la influencia
de la UE en el mundo es actualmente más débil que la de Rusia; esta opinión es compartida entre
el 28 % de los encuestados en Letonia y el 49 % en Luxemburgo. Alrededor de la mitad de los
encuestados en Estonia (53 %), Finlandia (51 %) y Lituania (48 %) responden que la influencia de
la UE es mayor que la de Rusia;  esta opinión se comparte con menor frecuencia en Bélgica
(29 %).

En Luxemburgo (66 %), Bélgica (56 %), Austria (56 %), Francia (55 %), Italia (55 %), Finlandia
(53 %), Alemania (52 %), Malta (51 %) y Croacia (50 %), al menos la mitad de los encuestados
indican que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más débil que la de China. Más de
un tercio de los encuestados en Rumanía (37 %), Lituania (36 %) y Grecia (34 %), por otro lado,
responden que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte que la de China.

En Irlanda (45 %) y Finlandia (43 %), y en Estonia, Portugal y Rumanía (42 %), más de cuatro de
cada diez encuestados responden que la influencia de la UE en el mundo es actualmente mayor
que la de Japón. Bélgica (32 %), Malta (32 %), Luxemburgo (31 %), Austria (31 %) e Italia (30 %)
son los países con mayor porcentaje de encuestados que respondieron que la influencia de la UE
en el mundo es más débil que la de Japón.
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P2 ¿Y diría que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte o más débil que la
de...? (% Total «Stronger» y Total «Weaker», por país)

Rusia Japón China Estados Unidos

Total
«más

fuerte»

Total
«Weaker»

Total
«más

fuerte»

Total
«Weaker»

Total
«más

fuerte»

Total
«Weaker»

Total
«más

fuerte»

Total
«Weaker»

EU-27 35 42 32 25 23 48 20 49

SER 29 47 23 32 16 56 14 54

BG 34 45 26 28 26 41 22 46

CZ 38 38 31 23 27 41 26 43

DK 43 30 29 12 20 34 22 29

DE 32 45 31 23 19 52 18 48

EE 53 30 42 16 30 36 24 44

IE 47 35 45 19 30 42 26 45

EL 36 43 35 29 34 41 21 59

ES 35 43 34 29 22 48 21 51

FR 32 46 29 27 17 55 15 54

RRHH 41 38 34 29 22 50 14 60

ES 30 45 30 30 21 55 20 55

CY 30 48 32 29 23 48 18 62

LV 47 28 36 17 28 33 22 47

LT 48 31 39 16 36 28 33 35

LU 31 49 32 31 15 66 10 68

HU 37 40 33 27 28 43 21 53

MT 39 42 35 32 27 51 22 51

NL 41 38 29 21 22 48 19 43

EN 32 47 24 31 20 56 17 56

PL 41 36 32 19 26 35 29 36

PT 46 35 42 21 31 44 27 46

RO 41 37 42 22 37 32 33 37

SI 35 44 30 29 26 48 21 53

SK 38 39 27 24 32 36 28 41

FI 51 29 43 17 20 53 13 59

SE 47 34 34 17 26 42 20 43

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Consideraciones sociodemográficas
Los hombres son más propensos que las mujeres a responder que la influencia de la UE en el
mundo es actualmente más débil que la de los EE.UU. (52 % frente al 46 %) y China (51 % frente
al  45 %).  Sin  embargo,  los  hombres  también  tienen  más  probabilidades  que  las  mujeres  de
responder que la influencia de la UE en el mundo es más fuerte que la de Japón (36 % frente al
28 %) y Rusia (38 % frente al 33 %).

Los encuestados más jóvenes tienden a tener una visión más positiva de la influencia de la UE en
el mundo y son más propensos a responder que la influencia de la UE es actualmente más fuerte
que la de los EE.UU. (27 % para las personas de 15 a 24 años frente al 17 % para las personas
de 55 años o más), Japón (40 % frente al 28 %), China (29 % frente al 19 %) y Rusia (40 % frente
al 35 %).

Los encuestados que han completado su educación a la edad de 20 años o más raramente son
más propensos a responder que la influencia de la UE es actualmente mayor que la de Japón
(34 % frente al 27 %-30 %) y Rusia (37 % frente al 33 %), pero también es más probable que
respondan que la influencia de la UE es más débil que la de China (50 % frente al 43 % de los que
abandonaron la escuela de 15 años o menos) y los EE.UU. (53 % frente al 41 %). Por el contrario,
los encuestados que han completado su educación de 15 años o menos están más inclinados a
responder que la influencia de la UE en el mundo es más fuerte que la de los EE.UU. (24 % frente
al 19 % de los encuestados con educación superior).

P2 ¿Y diría que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte o más débil que la
de...?

(% Total ‘Stronger’ y Total ‘Weaker’, por sociodemografía)

Rusia Japón China Estados Unidos

Total «más
fuerte»

Total
«Weaker»

Total «más
fuerte»

Total
«Weaker»

Total «más
fuerte»

Total
«Weaker»

Total «más
fuerte»

Total
«Weaker»

EU-27 35 42 32 25 23 48 20 49

Género

Hombres 38 43 36 23 23 51 21 52

Mujeres 33 41 28 26 22 45 20 46

Edad

15-24 40 35 40 21 29 41 27 43

25-39 36 39 36 23 27 43 24 44

40-54 33 45 30 26 21 49 19 51

55+ 35 44 28 26 19 52 17 52

Educación (edad una vez terminada)

Hasta 15 33 39 30 24 23 43 24 41

16-19 33 45 27 27 22 48 19 47

20+ 37 42 34 24 22 50 19 53

Todavía 
estudiando

41 36 41 22 29 43 26 45

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Sección 4. Valores mejor plasmados por la UE
Se pidió a los encuestados que consideraran si determinados valores están mejor incorporados
por la UE, por otros países del mundo o por ambos por igual. La mayoría de los encuestados
(53 %) responde que el respeto de los derechos y valores fundamentales se refleja mejor en la
UE, en comparación con otros países. Además, aproximadamente uno de cada dos encuestados
selecciona esta respuesta para «igualdad social y bienestar» (50 %), «tolerancia y apertura a los
demás» (49 %) y «paz» (48 %). Más de cuatro de cada diez encuestados (46 %) responden que el
valor  de la  solidaridad con los  países dentro y  fuera de la  UE se refleja  mejor  en la  UE en
comparación con otros países y el 45 % responde lo mismo sobre el respeto de la naturaleza y la
protección del clima y el medio ambiente. Se observa una menor proporción de respeto por la
historia y sus lecciones (38 % «mejor encarnado por la UE»).

Sin embargo, cuando se trata de «progreso e innovación», el 26 % de los encuestados responde
que este valor se refleja mejor en la UE, mientras que el 31 % afirma que está mejor representado
por otros países del mundo; El 34 % de los encuestados responde que la UE y otros (grupos de)
países están encarnando igualmente el progreso y la innovación.
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En dieciocho Estados miembros, al menos el 50 % de los encuestados comparte la opinión de que
la UE refleja mejor el respeto de los derechos y valores fundamentales, en comparación con otros
países. Esta opinión se expresa con mayor frecuencia en Portugal (71 %) y Finlandia (72 %),
mientras que la proporción más baja se observa en Bulgaria (29 %), seguida de Eslovaquia y
Chequia  (ambos  37 %).  En  doce  Estados  miembros,  el  respeto  de  los  derechos  y  valores
fundamentales es el valor de mayor rango. La proporción de encuestados que respondieron que la
UE refleja mejor la igualdad y el bienestar social oscila también entre el 28 % en Bulgaria y el
29 % en Chequia y el 71 % en Finlandia. En Suecia (63 %), los Países Bajos (58 %), Dinamarca
(58 %) y Austria (57 %), este valor es el más alto. A medida que surge una imagen similar de
«tolerancia y apertura a los demás» (con una proporción que selecciona a la UE como la que
mejor encarna el valor que oscila entre el 32 % en Bulgaria y el 67 % en Portugal), la «paz» (del
25 % en Bulgaria al 65 % en Finlandia) y la «solidaridad con países dentro y fuera de la UE» (del
30 % en Bulgaria al 67 % en Portugal).

En  diez  Estados  miembros,  la  mayoría  de  los  encuestados  considera  que  el  respeto  de  la
naturaleza  y  la  protección  del  clima  y  el  medio  ambiente  se  plasman  mejor  en  la  UE,  en
comparación con otros países. Esto se aplica, por ejemplo, a Finlandia, donde el 70 % comparte
esta opinión, y Estonia, donde la cuota es del 60 %. En Estonia, este valor es el de mayor rango.
Bulgaria, una vez más, tiene la proporción más baja de encuestados que responden a este valor
se refleja mejor en la UE (30 %).

Portugal es el único país en el que más de la mitad de los encuestados (55 %) responden que el
respeto por la historia y sus lecciones se plasman mejor en la UE; en los demás países, esta cifra
varía entre el 22 % en Bulgaria y el 48 % en Luxemburgo.

En consonancia con los resultados medios de la  UE, en todos los países,  el  porcentaje más
pequeño  de  encuestados  responde  que  la  UE  refleja  mejor  el  progreso  y  la  innovación  en
comparación con otros países (del 20 % en Austria y Bulgaria al 37 % en Lituania).
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P3 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países
(o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?

(% «Unión Europea», por país)

Respeto de
los derechos

y valores
fundamentale

s

Igualdad
social y

bienestar
social

Tolerancia
y apertura

a los
demás

Paz

Solidaridad
con países

dentro y
fuera de la

UE

Respeto de la
naturaleza y

protección del
clima y del

medio
ambiente

Respeto
por la

historia y
sus

lecciones

Progreso e
innovación

EU-27 53 50 49 48 46 45 38 26

SER 55 54 48 49 48 41 40 25

BG 29 28 32 25 30 30 22 20

CZ 37 29 34 37 33 39 27 21

DK 57 58 49 49 40 52 39 34

DE 57 54 53 50 48 47 36 22

EE 58 55 55 55 51 60 44 31

IE 60 58 56 54 50 51 43 34

EL 45 43 45 40 37 35 34 26

ES 60 56 58 52 52 45 42 32

FR 52 49 45 50 44 42 41 22

RRHH 52 47 51 51 52 50 44 25

ES 50 43 48 42 45 42 44 23

CY 47 47 47 43 42 48 34 26

LV 45 45 43 48 41 48 30 24

LT 56 52 56 56 47 53 43 37

LU 67 66 64 63 57 58 48 24

HU 39 36 35 31 38 33 26 23

MT 63 61 60 51 51 47 37 24

NL 55 58 53 51 50 47 32 34

EN 56 57 49 50 44 46 39 20

PL 46 45 47 48 40 49 30 33

PT 71 66 67 64 67 58 55 35

RO 45 42 46 46 47 42 36 33

SI 55 51 53 55 58 55 40 27

SK 37 33 36 37 41 42 31 22

FI 72 71 63 65 57 70 47 36

SE 62 63 55 55 52 56 40 28

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Análisis sociodemográfico
Para todos los valores presentados en esta encuesta, los hombres son más propensos que las
mujeres a pensar que la UE los encarna mejor; por ejemplo, el 56 % de los hombres, frente al
50 % de las mujeres, responden que el respeto de los derechos y valores fundamentales se refleja
mejor en la UE en comparación con otros países, y el 53 % de los hombres, frente al 46 % de las
mujeres, responden lo mismo sobre la tolerancia y la apertura a los demás.

Tanto los más jóvenes (de 15 a 24 años) como los encuestados de más edad (de 55 años o más)
tienen algo más probabilidades que los encuestados de entre 25 y 54 años de compartir la opinión
de que los valores presentados en la encuesta son los que mejor refleja la UE. Por ejemplo, el
51 % de las personas de entre 15 y 2 años y el 52 % de las personas de 55 años o más, frente al
47 %-48 % de las personas de 24 a 54 años, responden que la mejor manera de encarnar la
igualdad y el bienestar social es la UE.

También se puede hacer una observación similar cuando se observa el nivel de educación de los
encuestados.  Para  todos  los  valores  presentados  en  la  encuesta,  es  más  probable  que  los
encuestados con mayor educación respondan a que la UE los encarna mejor. Esto se aplica, por
ejemplo, al respeto de la naturaleza y la protección del clima y el medio ambiente (el 49 % de los
que completaron su educación de 20 años o más frente al  39 % de los que abandonaron la
escuela de 15 años o menos), la igualdad social y el bienestar (53 % frente a 43 %), la paz (51 %
frente al 42 %) y el progreso y la innovación (27 % frente al 22 %).
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P3 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros países
(o  grupos  de  países)  en  el  mundo  o  por  ambos  por  igual?  (%  «la  Unión  Europea»,  por
sociodemografía)

Respeto de
los derechos

y valores
fundamentale

s

Igualdad
social y

bienestar
social

Tolerancia
y apertura

a los
demás

Paz

Solidaridad
con países

dentro y
fuera de la

UE

Respeto de la
naturaleza y
protección
del clima y
del medio
ambiente

Respeto
por la

historia y
sus

lecciones

Progreso e
innovación

EU-27 53 50 49 48 46 45 38 26

Género

Hombres 56 52 53 50 48 49 41 30

Mujeres 50 47 46 45 44 42 36 23

Edad

15-24 54 51 51 51 46 45 38 29

25-39 50 48 46 46 43 44 36 27

40-54 51 47 49 45 45 44 37 25

55+ 55 52 51 49 48 46 40 26

Educación (edad una vez terminada)

Hasta 15 47 43 44 42 38 39 33 22

16-19 49 46 47 45 44 42 37 25

20+ 56 53 52 51 50 49 40 27

Todavía 
estudiand
o

58 55 54 53 48 48 42 29

Base: todos los encuestados (n=26 514)
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Especificaciones técnicas
Entre  el  24  y  el  31  de  agosto  de  2023,  Ipsos  European  Public  Affairs  llevó  a  cabo  el
Eurobarómetro Flash 533 a petición de la Comisión Europea, Dirección General de Comunicación,
Unidad «Seguimiento de los medios de comunicación y Eurobarómetro». El Eurobarómetro Flash
533 cubre la población de ciudadanos de la UE, mayores de 15 años, residentes en uno de los
veintisiete Estados miembros de la UE.

Todas las entrevistas se llevaron a cabo a través de la entrevista web asistida por computadora
(CAWI),  utilizando  paneles  en  línea  de  Ipsos  y  su  red  de  socios.  Los  encuestados  fueron
seleccionados  de  paneles  de  acceso  en  línea,  grupos  de  individuos  pre-reclutados  que  han
aceptado participar en la investigación. La cuota de muestreo se fijó en función de la edad (15-24
años, 18-24 años, 25-34 años, 25-44 años, 45-54 años, 55-64 años y 65+ años), género y región
geográfica (NUTS1, NUTS2 o NUTS 3, dependiendo del tamaño del país y el número de regiones
NUTS).

Margen de error
Los resultados de la encuesta están sujetos a tolerancias de muestreo. El «margen de error»
cuantifica la incertidumbre sobre (o la confianza en) los resultados de la encuesta. Como regla
general, cuantas más entrevistas se realicen (tamaño de la muestra), menor será el margen de
error. Una muestra de 500 producirá un margen de error de no más de 4,4 puntos porcentuales, y
una muestra de 1000 producirá un margen de error de no más de 3,1 puntos porcentuales.

Márgenes estadísticos debidos a tolerancias de muestreo

(al nivel de confianza del 95 %)

varios tamaños de muestra están
en filas

varios resultados observados están
en columnas

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

n = 50 ± 6.0 ± 8.3 ± 12.0 ± 13.9 ± 12.0 ± 8.3 ± 6.0

n=100 ± 4.3 ± 5.9 ± 8.5 ± 9,8 ± 8.5 ± 5.9 ± 4.3

n=200 ± 3.0 ± 4.2 ± 6.0 ± 6.9 ± 6.0 ± 4.2 ± 3.0

n=500 ± 1,9 ± 2.6 ± 3.8 ± 4.4 ± 3.8 ± 2.6 ± 1,9

n = 1000 ± 1.4 ± 1,9 ± 2.7 ± 3.1 ± 2.7 ± 1,9 ± 1.4

n=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2.2 ± 2.5 ± 2.2 ± 1,5 ± 1.1

n = 2000 ± 1.0 ± 1.3 ± 1,9 ± 2.2 ± 1,9 ± 1.3 ± 1.0
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Número de
entrevistas

Fechas de trabajo de
campo

Población 15+
(número absoluto)

Población 15+ (como
% de la población de

la EU-27)

EU-27 26514 24.8.2023-31.8.2023 379815189 100 %

SER 1017 24.8.2023-31.8.2023 9685972 2,55 %

BG 1072 24.8.2023-31.8.2023 5845872 1,54 %

CZ 1050 24.8.2023-29.8.2023 8823299 2,32 %

DK 1013 24.8.2023-30.8.2023 4927589 1,30 %

DE 1049 24.8.2023-30.8.2023 71630189 18,86 %

EE 1009 24.8.2023-30.8.2023 1113997 0,29 %

IE 1040 24.8.2023-31.8.2023 4063488 1,07 %

EL 1102 24.8.2023-31.8.2023 9030796 2,38 %

ES 1056 24.8.2023-29.8.2023 40804956 10,74 %

FR 1036 24.8.2023-29.8.2023 55994788 14,74 %

RRHH 1056 24.8.2023-30.8.2023 3310094 0,87 %

ES 1000 24.8.2023-30.8.2023 51540338 13,57 %

CY 541 24.8.2023-31.8.2023 759421 0,20 %

LV 1014 24.8.2023-31.8.2023 1575765 0,41 %

LT 1043 24.8.2023-29.8.2023 2388299 0,63 %

LU 535 24.8.2023-30.8.2023 542724 0,14 %

HU 1085 24.8.2023-31.8.2023 8278842 2,18 %

MT 517 24.8.2023-30.8.2023 450987 0,12 %

NL 1034 24.8.2023-31.8.2023 14878211 3,92 %

EN 1022 24.8.2023-30.8.2023 7687340 2,02 %

PL 1026 24.8.2023-31.8.2023 31840803 8,38 %

PT 1034 24.8.2023-30.8.2023 9027159 2,38 %

RO 1040 24.8.2023-31.8.2023 15953432 4,20 %

SI 1035 24.8.2023-31.8.2023 1789242 0,47 %

SK 1023 24.8.2023-31.8.2023 4561916 1,20 %

FI 1040 24.8.2023-29.8.2023 4696447 1,24 %

SE 1025 24.8.2023-31.8.2023 8613223 2,27 %
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Cuestionario
PREGÚNTALE A TODOS

P1 En la actualidad, ¿diría usted que, en general, las cosas van en la dirección correcta o
en la dirección equivocada en...?

[UNA RESPUESTA POR LÍNEA] [RANDOMIZAR DECLARACIONES 1-4]

[DECLARACIONES]

Q1_1 La Unión Europea

Q1_2 Los Estados Unidos

Q1_3 China

Q1_4 Rusia

[ESCALA DE RESPUESTA]

Las cosas van en la dirección correcta 1

Las cosas van en la dirección equivocada 2

Ni uno ni el otro 3

No lo sé 998

PREGÚNTALE A TODOS

P2 ¿Y diría que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte o más débil
que la de...?

[UNA RESPUESTA POR LÍNEA] [RANDOMIZAR DECLARACIONES 1-4]

[DECLARACIONES]

Q2_1 Estados Unidos

Q2_2 Japón

Q2_3 China

Q2_4 Rusia

[ESCALA DE RESPUESTA]

Mucho más fuerte 1

Algo más fuerte 2

Lo mismo 3

Algo más débil 4

Mucho más débil 5
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PREGÚNTALE A TODOS

P3 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?

[UNA RESPUESTA POR LÍNEA] [RANDOMIZAR DECLARACIONES 1-8]

[DECLARACIONES]

Q3_1 Respeto a la naturaleza y protección del clima y del medio ambiente

Q3_2 Igualdad social y bienestar social

Q3_3 Paz

Q3_4 Progreso e innovación

Q3_5 Respeto de los derechos y valores fundamentales

Q3_6 Tolerancia y apertura a los demás

Q3_7 Respeto a la historia y sus lecciones

Q3_8 Solidaridad con países dentro y fuera de la UE

[ESCALA DE RESPUESTA]

La Unión Europea 1

Otros países del mundo 2

Ambos por igual 3

No lo sé 998

PREGÚNTALE A TODOS

Q4 ¿En  qué  medida  considera  importantes  cada  una  de  las  siguientes  iniciativas  de  la  UE
adoptadas durante el último año?

[UNA RESPUESTA POR LÍNEA] [RANDOMIZAR DECLARACIONES 1-9]

[DECLARACIONES]

Q4_1 Diversificar el suministro de energía fuera de Rusia y hacia proveedores confiables

Q4_2 Proporcionar financiación a los Estados miembros para acelerar la inversión en energías
renovables a través de REPowerEU

Q4_3 Tomar medidas a escala europea para limitar  el  impacto inmediato del aumento de los
precios de la energía en los consumidores y las empresas

Q4_4 Facilitar  la  compra conjunta de gas por  parte de los Estados miembros de la  UE para
garantizar la seguridad del suministro

Q4_5 Promover el  uso sostenible de los recursos naturales,  por ejemplo,  la reducción de los
residuos, el aumento del reciclado y el fomento de la reutilización y reparación de bienes

Q4_6 Construir asociaciones con otros actores globales, como el Reino Unido, Estados Unidos,
Japón y Australia, para reducir las dependencias comerciales excesivas de países como Rusia o
China

Q4_7 Mejorar la competitividad de la industria limpia de Europa

Q4_8 Aumento de la resiliencia de la economía de la UE
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Q4_9 Tomar medidas para impulsar la transformación digital, protegiendo al mismo tiempo a los
consumidores

[ESCALA DE RESPUESTA] 0

Muy importante 1

Bastante importante 2

No es importante 3

Nada importante 4

No lo sé 998

PREGÚNTALE A TODOS

P5  ¿Cuánto  está  de  acuerdo  o  en  desacuerdo  con  cada  una  de  las  siguientes
declaraciones?

[UNA RESPUESTA POR LÍNEA] [RANDOMIZAR DECLARACIONES 1-4]

[DECLARACIONES]

Q5_1 El almacenamiento de gas en la UE debe cubrirse para evitar riesgos de escasez para el
próximo invierno

Q5_2 Las medidas de la UE deberían tener como objetivo reducir el consumo de energía

Q5_3 La UE debería impulsar la fabricación de tecnologías limpias en sus Estados miembros

Q5_4 La UE debería financiar  proyectos conjuntos de defensa para desarrollar capacidades y
tecnologías estratégicas de defensa.

[ESCALA DE RESPUESTA]

Totalmente de acuerdo 1

Tienden a estar de acuerdo 2

Tienden a estar en desacuerdo 3

Totalmente en desacuerdo 4

No lo sé 998

PREGÚNTALE A TODOS

P6  ¿Cuánto  está  de  acuerdo  o  en  desacuerdo  con  cada  una  de  las  siguientes
declaraciones?

[UNA RESPUESTA POR LÍNEA] [RANDOMIZAR DECLARACIONES 1-4]

[DECLARACIONES]

P6_1 La Unión Europea debe seguir mostrando solidaridad con Ucrania

Q6_2 La invasión rusa de Ucrania muestra que la UE necesita aumentar la cooperación militar
entre los Estados miembros
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Q6_3 La invasión rusa de Ucrania muestra que la UE necesita garantizar su seguridad energética
y económica

Q6_4 Las autoridades rusas deben rendir cuentas de la situación actual en Ucrania

[ESCALA DE RESPUESTA]

Totalmente de acuerdo 1

Tienden a estar de acuerdo 2

Tienden a estar en desacuerdo 3

Totalmente en desacuerdo 4

No lo sé 998

PREGÚNTALE A TODOS

P7 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente:

La UE debería continuar....

[UNA RESPUESTA POR LÍNEA] [RANDOMIZAR DECLARACIONES 1-7]

[DECLARACIONES]

Q7_1 Imponiendo sanciones económicas contra Rusia

Q7_2 Apoyo financiero y económico a Ucrania

Q7_3 Financiación de la compra y suministro de equipo militar y entrenamiento a Ucrania

Q7_4 Proporcionar apoyo humanitario a las personas afectadas por la guerra

Q7_5 Acogiendo con beneplácito a los ciudadanos de la Unión Europea que huyen de la guerra en
Ucrania

Q7_6 Apoyar la integración de Ucrania en el mercado único

Q7_7 Apoyar a Ucrania en su camino hacia la integración europea

[ESCALA DE RESPUESTA]

Totalmente de acuerdo 1

Tienden a estar de acuerdo 2

Tienden a estar en desacuerdo 3

Totalmente en desacuerdo 4

No lo sé 998
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Anexo de datos
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P1_1 En la actualidad, ¿diría usted que, en general, las cosas van en la dirección correcta o en la
dirección equivocada en...? La Unión Europea

Las cosas van en la
dirección correcta

Las cosas van en la
dirección

equivocada
Ni uno ni el otro No lo sé

EU-27 26 39 31 5

SER 19 36 39 6

BG 31 39 25 4

CZ 25 48 23 5

DK 33 24 38 5

DE 21 45 30 4

EE 42 22 31 6

IE 38 29 27 6

EL 19 58 22 2

ES 37 28 32 3

FR 17 46 32 5

RRHH 27 33 36 4

ES 24 40 32 4

CY 16 59 22 4

LV 39 21 33 7

LT 49 15 32 5

LU 22 44 30 4

HU 20 51 26 3

MT 26 36 36 3

NL 21 34 39 7

EN 19 50 27 4

PL 33 33 30 4

PT 37 31 28 4

RO 38 27 30 5

SI 32 32 35 2

SK 31 52 10 7

FI 34 28 27 12

SE 20 30 42 8
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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P1_2 En la actualidad, ¿diría usted que, en general, las cosas van en la dirección correcta o en la
dirección equivocada en...? Estados Unidos

Las cosas van en la
dirección correcta

Las cosas van en la
dirección

equivocada
Ni uno ni el otro No lo sé

EU-27 20 39 31 10

SER 12 42 36 10

BG 19 46 23 12

CZ 23 40 25 12

DK 17 41 34 8

DE 17 43 32 9

EE 28 26 33 13

IE 17 58 20 5

EL 18 49 23 10

ES 24 33 34 10

FR 14 43 32 11

RRHH 12 53 27 9

ES 21 37 34 8

CY 9 56 25 10

LV 28 23 29 19

LT 38 18 31 13

LU 13 52 29 6

HU 13 46 30 12

MT 16 40 34 10

NL 11 45 35 9

EN 10 54 27 9

PL 41 18 30 11

PT 26 34 31 10

RO 31 28 28 13

SI 11 56 27 6

SK 20 52 14 15

FI 15 46 22 17

SE 12 46 34 7
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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P1_3 En la actualidad, ¿diría usted que, en general, las cosas van en la dirección correcta o en la
dirección equivocada en...? China

Las cosas van en la
dirección correcta

Las cosas van en la
dirección

equivocada
Ni uno ni el otro No lo sé

EU-27 12 48 25 15

SER 7 55 24 15

BG 39 17 24 20

CZ 19 44 24 13

DK 7 58 20 15

DE 7 60 21 13

EE 10 39 31 20

IE 9 48 28 16

EL 26 29 24 21

ES 19 35 33 13

FR 7 55 23 15

RRHH 13 42 28 17

ES 13 47 28 12

CY 21 29 26 24

LV 15 22 33 30

LT 12 30 36 22

LU 6 61 23 10

HU 18 36 28 18

MT 17 35 27 22

NL 7 52 26 15

EN 8 57 23 13

PL 9 46 29 16

PT 13 48 26 13

RO 20 33 29 19

SI 16 38 34 13

SK 21 38 15 26

FI 5 60 16 19

SE 5 61 21 12
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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P1_4 En la actualidad, ¿diría usted que, en general, las cosas van en la dirección correcta o en la
dirección equivocada en...? Rusia

Las cosas van en la
dirección correcta

Las cosas van en la
dirección

equivocada
Ni uno ni el otro No lo sé

EU-27 5 81 9 5

SER 4 83 9 4

BG 19 52 21 8

CZ 10 72 12 6

DK 4 86 7 3

DE 6 85 6 4

EE 5 84 7 5

IE 5 81 8 6

EL 17 59 15 9

ES 4 85 8 4

FR 5 81 8 6

RRHH 4 80 12 5

ES 5 80 9 6

CY 15 55 18 12

LV 5 75 11 9

LT 4 80 9 6

LU 8 79 10 3

HU 7 70 16 8

MT 7 79 9 5

NL 3 86 7 4

EN 7 80 9 4

PL 3 85 7 4

PT 3 82 10 5

RO 5 75 13 7

SI 8 72 15 5

SK 12 67 11 10

FI 4 90 3 3

SE 3 86 7 5
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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P2_1 ¿Y diría que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte o más débil que
la de...? Estados Unidos

Mucho más
fuerte

Algo más
fuerte Lo mismo

Algo más
débil

Mucho más
débil No lo sé

EU-27 6 14 26 27 22 5

SER 4 11 23 31 24 8

BG 7 16 26 23 23 6

CZ 9 16 25 21 22 6

DK 4 18 42 23 6 7

DE 5 12 29 25 23 5

EE 6 18 28 34 10 4

IE 7 19 25 33 13 4

EL 8 13 17 34 26 3

ES 7 14 25 29 22 3

FR 4 11 25 27 27 6

RRHH 3 11 24 31 29 3

ES 5 14 23 28 27 3

CY 7 11 16 34 28 4

LV 9 13 23 26 22 8

LT 16 17 26 22 13 6

LU 3 7 18 30 38 4

HU 8 13 21 27 26 6

MT 7 15 23 32 19 4

NL 4 15 32 29 13 7

EN 5 12 21 24 32 6

PL 10 19 29 22 15 5

PT 9 17 25 32 14 3

RO 14 19 25 25 13 4

SI 6 14 24 28 25 2

SK 8 19 25 21 20 6

FI 3 10 22 37 22 6

SE 4 16 30 31 13 6

Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023

Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P2_2 ¿Y diría que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte o más débil que
la de...? Japón

Mucho más
fuerte

Algo más
fuerte Lo mismo

Algo más
débil

Mucho más
débil No lo sé

EU-27 7 24 33 17 8 11

SER 4 18 33 21 11 13

BG 7 19 35 17 12 11

CZ 7 24 32 16 7 15

DK 7 22 43 10 2 16

DE 6 25 35 16 7 11

EE 7 35 31 13 3 11

IE 14 32 26 14 6 9

EL 10 26 26 19 10 10

ES 7 28 30 18 10 7

FR 8 21 33 16 10 11

RRHH 8 26 31 20 9 7

ES 6 24 33 20 10 8

CY 9 24 23 21 9 15

LV 14 22 27 11 6 21

LT 14 26 31 11 5 14

LU 8 24 28 17 14 9

HU 7 26 28 20 7 12

MT 11 24 23 20 12 11

NL 7 22 38 14 6 12

EN 5 19 34 19 12 11

PL 8 24 36 13 5 13

PT 10 31 31 16 6 6

RO 13 28 27 16 6 10

SI 7 23 35 20 9 6

SK 7 20 37 14 10 13

FI 9 34 28 13 4 11

SE 8 26 35 13 5 13

Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023

Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P2_3 ¿Y diría que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte o más débil que
la de...? China

Mucho más
fuerte

Algo más
fuerte

Lo mismo
Algo más

débil
Mucho más

débil
No lo sé

EU-27 6 17 22 27 21 8

SER 5 11 19 32 24 9

BG 8 18 24 21 20 9

CZ 8 20 23 23 18 10

DK 4 16 36 26 8 11

DE 5 14 21 26 26 8

EE 5 25 25 27 9 9

IE 7 23 22 30 12 7

EL 10 24 19 25 17 7

ES 6 16 25 28 19 5

FR 4 13 20 29 25 8

RRHH 4 18 23 31 19 4

ES 5 16 20 32 23 4

CY 6 17 18 31 18 10

LV 9 20 24 19 14 15

LT 10 26 24 18 10 12

LU 5 10 14 29 37 6

HU 8 20 21 24 19 8

MT 8 19 16 29 23 6

NL 4 18 21 33 15 9

EN 6 13 18 24 32 7

PL 6 20 28 22 13 10

PT 8 23 20 30 14 5

RO 11 26 23 22 10 8

SI 8 19 21 27 21 4

SK 10 22 24 20 16 8

FI 4 17 18 33 19 10

SE 5 21 24 29 12 8
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados

58



Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P2_4 ¿Y diría que la influencia de la UE en el mundo es actualmente más fuerte o más débil que
la de...? Rusia

Mucho más
fuerte

Algo más
fuerte

Lo mismo
Algo más

débil
Mucho más

débil
No lo sé

EU-27 12 24 15 21 21 8

SER 8 21 15 25 22 10

BG 14 21 16 22 23 4

CZ 13 25 15 19 19 9

DK 14 29 19 17 13 7

DE 11 22 14 21 24 9

EE 24 30 12 18 13 5

IE 18 29 14 18 17 5

EL 13 23 17 27 16 5

ES 9 26 16 22 22 6

FR 8 23 14 22 24 8

RRHH 12 29 17 22 16 3

ES 7 24 17 25 21 8

CY 11 19 16 30 18 6

LV 25 22 14 13 15 11

LT 30 18 13 10 21 9

LU 11 20 14 21 28 6

HU 12 25 16 20 20 7

MT 16 23 14 22 20 5

NL 13 29 13 23 15 8

EN 12 21 15 20 27 6

PL 19 22 14 14 22 9

PT 19 27 13 17 18 6

RO 18 22 15 21 16 7

SI 10 25 17 25 19 4

SK 15 23 15 19 20 8

FI 19 31 13 15 14 7

SE 18 29 12 17 17 7
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P3_1 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?
Respeto de la naturaleza y protección del clima y del medio ambiente

La Unión Europea
Otros países del

mundo
Ambos por igual No lo sé

EU-27 45 16 28 12

SER 41 17 27 16

BG 30 22 38 10

CZ 39 21 29 11

DK 52 9 25 14

DE 47 13 25 15

EE 60 8 22 10

IE 51 15 25 10

EL 35 25 30 10

ES 45 15 29 11

FR 42 20 25 12

RRHH 50 11 31 8

ES 42 19 29 10

CY 48 18 28 7

LV 48 9 30 14

LT 53 11 26 11

LU 58 15 15 12

HU 33 20 35 12

MT 47 21 27 6

NL 47 12 26 14

EN 46 15 25 14

PL 49 11 33 8

PT 58 8 26 9

RO 42 16 34 8

SI 55 12 24 8

SK 42 20 28 10

FI 70 4 18 9

SE 56 9 21 13

Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P3_2 Para cada uno de estos valores, ¿cree que son mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?
Igualdad social y bienestar social

La Unión Europea
Otros países del

mundo
Ambos por igual No lo sé

EU-27 50 17 22 12

SER 54 14 19 13

BG 28 29 29 14

CZ 29 31 25 15

DK 58 8 20 14

DE 54 17 16 13

EE 55 11 21 13

IE 58 13 20 9

EL 43 23 25 10

ES 56 14 23 7

FR 49 17 19 15

RRHH 47 15 29 10

ES 43 21 26 11

CY 47 20 24 9

LV 45 14 26 16

LT 52 13 21 14

LU 66 14 10 10

HU 36 25 27 12

MT 61 13 20 5

NL 58 10 19 13

EN 57 17 15 11

PL 45 13 29 13

PT 66 10 18 7

RO 42 19 32 8

SI 51 16 22 11

SK 33 27 25 15

FI 71 5 15 10

SE 63 7 19 11

Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P3_3 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?
Paz

La Unión Europea
Otros países del

mundo
Ambos por igual No lo sé

EU-27 48 15 25 12

SER 49 12 26 14

BG 25 29 34 12

CZ 37 23 29 12

DK 49 10 26 15

DE 50 14 22 15

EE 55 8 25 12

IE 54 13 24 10

EL 40 24 27 10

ES 52 13 25 10

FR 50 15 20 15

RRHH 51 12 28 9

ES 42 17 28 14

CY 43 22 25 10

LV 48 11 27 14

LT 56 10 22 12

LU 63 17 12 8

HU 31 27 28 14

MT 51 14 24 11

NL 51 11 25 13

EN 50 17 21 13

PL 48 11 33 8

PT 64 6 22 9

RO 46 14 32 7

SI 55 14 23 8

SK 37 25 25 13

FI 65 5 19 11

SE 55 9 24 13

Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P3_4 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?
Progreso e innovación

La Unión Europea
Otros países del

mundo
Ambos por igual No lo sé

EU-27 26 31 34 9

SER 25 30 34 12

BG 20 33 40 7

CZ 21 35 35 9

DK 34 12 39 15

DE 22 37 30 10

EE 31 20 37 12

IE 34 21 35 10

EL 26 32 35 7

ES 32 27 35 6

FR 22 34 33 11

RRHH 25 32 38 5

ES 23 38 32 7

CY 26 33 33 7

LV 24 22 42 12

LT 37 21 32 10

LU 24 48 23 5

HU 23 28 40 9

MT 24 35 35 7

NL 34 19 32 14

EN 20 38 33 9

PL 33 21 39 8

PT 35 25 33 6

RO 33 24 37 6

SI 27 38 28 7

SK 22 33 36 9

FI 36 13 37 14

SE 28 22 37 14
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P3_5 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?
Respeto de los derechos y valores fundamentales

La Unión Europea
Otros países del

mundo
Ambos por igual No lo sé

EU-27 53 16 22 9

SER 55 13 20 12

BG 29 27 35 9

CZ 37 24 28 11

DK 57 8 23 12

DE 57 15 18 10

EE 58 11 20 12

IE 60 12 21 7

EL 45 22 25 8

ES 60 10 24 6

FR 52 18 18 12

RRHH 52 14 27 8

ES 50 19 23 8

CY 47 21 22 10

LV 45 13 26 16

LT 56 12 20 11

LU 67 16 9 7

HU 39 24 28 8

MT 63 11 21 6

NL 55 12 21 13

EN 56 17 18 10

PL 46 15 30 9

PT 71 6 19 5

RO 45 17 32 6

SI 55 14 22 9

SK 37 25 28 10

FI 72 4 16 8

SE 62 9 20 9
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P3_6 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?
Tolerancia y apertura a los demás

La Unión Europea
Otros países del

mundo
Ambos por igual No lo sé

EU-27 49 16 24 11

SER 48 15 22 15

BG 32 28 32 8

CZ 34 24 29 14

DK 49 9 27 15

DE 53 15 21 12

EE 55 9 24 13

IE 56 13 23 8

EL 45 22 24 10

ES 58 11 23 8

FR 45 18 24 14

RRHH 51 14 28 7

ES 48 19 23 10

CY 47 19 26 8

LV 43 13 26 18

LT 56 11 20 12

LU 64 13 14 9

HU 35 25 29 11

MT 60 9 23 8

NL 53 11 23 13

EN 49 18 22 11

PL 47 14 31 9

PT 67 6 21 7

RO 46 15 32 7

SI 53 16 23 9

SK 36 25 26 13

FI 63 6 19 12

SE 55 10 22 12
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados

65



Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P3_7 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?
Respeto por la historia y sus lecciones

La Unión Europea
Otros países del

mundo
Ambos por igual No lo sé

EU-27 38 20 29 13

SER 40 16 29 15

BG 22 38 28 12

CZ 27 28 30 15

DK 39 11 29 21

DE 36 21 28 15

EE 44 14 27 16

IE 43 18 28 11

EL 34 27 30 10

ES 42 17 29 12

FR 41 21 24 14

RRHH 44 16 30 10

ES 44 18 28 10

CY 34 26 27 13

LV 30 17 34 19

LT 43 14 28 14

LU 48 20 18 14

HU 26 28 35 12

MT 37 20 34 9

NL 32 20 31 17

EN 39 21 26 15

PL 30 20 35 14

PT 55 9 27 8

RO 36 20 35 10

SI 40 23 27 11

SK 31 27 30 12

FI 47 8 28 18

SE 40 14 28 19

Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P3_8 Para cada uno de estos valores, ¿cree que están mejor encarnados por la UE, por otros
países (o grupos de países) en el mundo o por ambos por igual?
Solidaridad con países dentro y fuera de la UE

La Unión Europea
Otros países del

mundo
Ambos por igual No lo sé

EU-27 46 14 26 13

SER 48 13 25 14

BG 30 24 32 15

CZ 33 18 32 17

DK 40 11 28 21

DE 48 14 25 13

EE 51 9 21 19

IE 50 14 24 12

EL 37 24 27 12

ES 52 13 27 9

FR 44 16 24 17

RRHH 52 13 25 10

ES 45 17 26 13

CY 42 21 25 12

LV 41 9 31 20

LT 47 11 24 18

LU 57 13 18 12

HU 38 21 28 14

MT 51 12 28 9

NL 50 10 24 17

EN 44 16 25 14

PL 40 12 34 14

PT 67 7 20 7

RO 47 14 32 8

SI 58 13 21 8

SK 41 18 26 15

FI 57 5 18 20

SE 52 10 21 17
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P4_1 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la  UE
adoptadas durante el último año?
Diversificar el suministro de energía fuera de Rusia y hacia proveedores confiables

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 48 32 9 6 5

SER 50 32 9 5 5

BG 38 27 13 13 9

CZ 34 34 12 12 7

DK 54 30 6 2 7

DE 46 30 10 8 6

EE 58 28 7 4 4

IE 61 24 7 5 3

EL 25 33 18 19 6

ES 54 32 8 3 3

FR 46 37 9 4 5

RRHH 31 43 11 5 9

ES 48 34 10 4 4

CY 26 33 18 17 7

LV 49 29 8 5 9

LT 50 28 8 5 9

LU 58 25 5 10 3

HU 33 44 10 5 8

MT 60 24 5 5 5

NL 56 28 7 5 4

EN 45 32 11 7 6

PL 54 29 7 3 7

PT 66 27 3 2 2

RO 53 33 7 4 4

SI 38 39 10 9 5

SK 32 28 15 14 11

FI 67 23 4 3 3

SE 59 25 6 4 6

Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P4_2 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la  UE
adoptadas durante el último año?
Proporcionar  financiación  a  los  Estados  miembros  para  una  inversión  acelerada  en
energías renovables a través de REPowerEU

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 33 42 11 5 10

SER 25 45 12 5 12

BG 38 37 10 5 10

CZ 25 42 15 8 10

DK 24 40 10 4 22

DE 29 41 12 7 11

EE 23 47 11 4 16

IE 43 33 12 5 8

EL 30 36 17 10 8

ES 39 44 7 4 6

FR 21 43 13 6 17

RRHH 38 44 8 4 7

ES 37 42 9 4 7

CY 43 31 11 8 7

LV 30 44 9 3 14

LT 31 42 9 4 14

LU 28 41 14 10 8

HU 42 42 6 3 6

MT 55 27 8 3 7

NL 22 39 15 6 18

EN 34 37 13 5 10

PL 41 44 7 2 7

PT 52 38 5 1 4

RO 50 36 8 2 5

SI 37 44 10 3 5

SK 33 37 16 7 7

FI 22 46 10 5 17

SE 25 41 13 6 16
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P4_3 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la  UE
adoptadas durante el último año?
Adopción de medidas a escala europea para limitar el impacto inmediato del aumento de
los precios de la energía en los consumidores y las empresas

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 49 38 7 3 4

SER 53 33 8 3 3

BG 58 28 7 3 4

CZ 46 34 9 6 5

DK 36 45 8 2 9

DE 46 40 6 3 4

EE 51 39 5 2 4

IE 62 28 5 3 2

EL 37 36 13 12 2

ES 53 38 5 2 2

FR 47 37 9 4 3

RRHH 45 43 6 3 3

ES 46 40 7 4 3

CY 43 31 13 11 2

LV 53 33 5 3 7

LT 35 46 7 3 9

LU 49 39 5 4 3

HU 45 44 5 2 4

MT 67 24 4 3 2

NL 50 36 8 2 4

EN 53 33 9 3 3

PL 47 42 5 2 5

PT 63 31 4 1 1

RO 59 32 5 1 2

SI 46 41 7 3 3

SK 47 33 10 4 6

FI 50 39 5 1 5

SE 46 37 7 3 7
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P4_4 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la  UE
adoptadas durante el último año?
Facilitar  la  compra conjunta de gas por  parte  de los Estados miembros de la  UE para
garantizar la seguridad del suministro

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 39 42 8 4 6

SER 41 43 8 3 5

BG 43 36 11 5 6

CZ 39 36 13 7 5

DK 34 46 9 3 9

DE 35 44 9 5 7

EE 40 45 6 2 7

IE 50 35 7 3 5

EL 33 40 14 9 4

ES 42 42 9 3 5

FR 34 45 8 5 8

RRHH 41 46 7 3 3

ES 41 43 9 3 4

CY 35 40 11 8 5

LV 47 38 6 3 6

LT 42 41 6 4 8

LU 43 38 9 6 5

HU 42 43 7 4 4

MT 60 28 6 3 3

NL 41 41 8 4 6

EN 35 41 13 5 7

PL 45 41 5 3 5

PT 55 36 5 2 3

RO 47 41 6 3 3

SI 42 43 8 5 3

SK 36 38 14 8 5

FI 33 43 9 3 12

SE 31 40 11 5 12
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

Q4_5 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la UE
adoptadas durante el último año?
Promover el uso sostenible de los recursos naturales, por ejemplo, reducir los residuos,
aumentar el reciclado y fomentar la reutilización y reparación de bienes

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 48 38 7 3 3

SER 43 41 9 4 3

BG 55 33 7 2 3

CZ 41 38 12 6 4

DK 45 38 7 3 7

DE 45 39 8 5 4

EE 43 44 6 2 4

IE 59 29 7 3 2

EL 39 38 12 8 3

ES 55 35 6 2 2

FR 42 41 10 3 3

RRHH 46 43 7 3 2

ES 51 39 5 3 2

CY 50 33 10 5 2

LV 44 40 7 3 5

LT 41 43 7 3 6

LU 54 30 10 3 2

HU 56 36 4 2 3

MT 72 21 4 3 1

NL 45 37 9 5 5

EN 53 33 8 3 3

PL 44 43 6 3 4

PT 69 26 4 1 1

RO 60 32 5 2 2

SI 51 37 6 3 3

SK 42 37 12 5 3

FI 57 31 7 3 2

SE 50 32 8 4 5
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P4_6 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la  UE
adoptadas durante el último año?
Crear  asociaciones  con otros  actores  globales,  como el  Reino Unido,  Estados Unidos,
Japón y Australia, para reducir las dependencias comerciales excesivas de países como
Rusia o China.

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 42 39 9 5 6

SER 38 40 12 4 7

BG 38 31 11 12 8

CZ 37 33 13 10 6

DK 44 40 5 3 9

DE 41 38 9 5 7

EE 50 36 7 3 5

IE 54 31 8 4 4

EL 29 35 18 13 6

ES 45 43 6 3 3

FR 34 46 10 3 7

RRHH 38 44 8 5 5

ES 41 40 8 5 6

CY 27 33 20 15 6

LV 46 34 8 4 9

LT 48 33 8 5 6

LU 49 29 8 8 5

HU 37 45 8 5 6

MT 52 30 7 7 4

NL 41 41 7 4 6

EN 39 36 12 6 7

PL 51 37 6 2 5

PT 58 34 5 1 2

RO 55 31 7 3 3

SI 34 44 11 8 4

SK 34 29 15 16 5

FI 54 34 4 3 5

SE 49 33 9 4 6
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P4_7 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la  UE
adoptadas durante el último año?
Mejora de la competitividad de la industria limpia de Europa

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 38 42 10 5 6

SER 35 41 12 5 7

BG 39 40 10 5 6

CZ 34 40 14 6 7

DK 34 45 8 3 11

DE 36 41 11 5 6

EE 31 49 10 3 8

IE 47 36 8 4 4

EL 27 41 17 10 5

ES 45 39 10 4 3

FR 34 45 10 5 5

RRHH 36 47 9 4 4

ES 38 43 9 6 5

CY 32 39 16 8 5

LV 30 46 11 4 9

LT 27 47 12 4 11

LU 44 37 10 5 4

HU 41 46 7 3 3

MT 59 29 6 3 2

NL 36 42 12 5 7

EN 40 39 11 5 5

PL 38 43 8 5 7

PT 55 35 6 2 3

RO 48 38 6 3 4

SI 38 44 9 6 4

SK 36 38 14 7 6

FI 39 45 7 3 6

SE 43 36 10 3 8
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P4_8 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la  UE
adoptadas durante el último año?
Aumentar la resiliencia de la economía de la UE

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 34 42 9 4 10

SER 36 41 10 3 10

BG 57 28 6 4 4

CZ 38 38 10 7 8

DK 31 47 8 2 11

DE 25 42 11 5 18

EE 51 39 4 2 5

IE 56 29 7 4 4

EL 34 36 17 8 5

ES 38 44 9 3 6

FR 26 43 12 4 15

RRHH 44 44 6 3 4

ES 32 44 9 6 9

CY 39 35 12 10 4

LV 47 39 5 3 6

LT 42 41 6 3 8

LU 35 40 8 4 13

HU 40 48 5 2 5

MT 57 32 4 3 4

NL 37 47 7 4 5

EN 26 39 12 5 18

PL 45 42 5 3 6

PT 55 38 4 1 2

RO 43 41 8 2 7

SI 49 38 6 3 3

SK 40 39 11 5 5

FI 49 41 4 2 5

SE 36 39 10 3 11
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

P4_9 ¿En qué medida considera importantes cada una de las siguientes iniciativas de la  UE
adoptadas durante el último año?
Adopción de medidas para impulsar la transformación digital, protegiendo al mismo tiempo
a los consumidores

Muy importante
Bastante

importante
No es

importante
Nada

importante
No lo sé

EU-27 32 45 12 5 6

SER 28 45 14 6 7

BG 37 40 11 6 6

CZ 23 40 20 9 7

DK 26 47 12 3 13

DE 33 43 12 5 7

EE 32 52 8 3 6

IE 38 42 10 6 5

EL 26 40 17 13 5

ES 36 47 10 4 3

FR 27 47 14 5 7

RRHH 29 52 10 4 5

ES 32 47 11 5 5

CY 31 37 15 12 6

LV 25 48 12 6 9

LT 30 47 8 4 12

LU 31 44 13 7 5

HU 27 53 11 4 5

MT 46 38 10 4 2

NL 29 43 13 6 9

EN 29 43 15 6 7

PL 33 48 8 4 8

PT 49 42 5 2 2

RO 44 43 7 3 4

SI 31 46 13 5 4

SK 25 38 20 10 8

FI 28 50 10 5 7

SE 27 47 13 4 9
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

Q5_1 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
El almacenamiento de gas en la UE debe llenarse para evitar riesgos de escasez para el
próximo invierno

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 46 40 7 2 5

SER 42 45 7 2 5

BG 49 37 8 4 3

CZ 49 38 8 3 3

DK 41 40 10 2 6

DE 54 36 5 2 3

EE 49 41 4 1 5

IE 47 39 7 2 6

EL 53 35 6 3 3

ES 40 44 9 3 4

FR 38 42 8 3 9

RRHH 52 38 6 2 2

ES 42 43 8 2 5

CY 51 34 7 3 4

LV 55 34 6 1 4

LT 54 34 5 2 5

LU 45 42 6 3 4

HU 47 42 5 3 3

MT 60 31 4 2 3

NL 44 41 8 2 5

EN 50 38 7 2 3

PL 49 39 5 2 5

PT 54 38 3 2 4

RO 56 36 5 2 3

SI 39 46 8 3 4

SK 50 39 5 2 4

FI 39 42 8 2 10

SE 41 35 12 3 9
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q5_2 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
Las medidas de la UE deben tener por objeto reducir el consumo de energía

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 38 41 11 5 5

SER 29 46 15 4 5

BG 25 42 19 11 3

CZ 33 42 15 6 4

DK 46 37 8 4 5

DE 40 38 12 5 5

EE 22 49 18 6 6

IE 42 40 10 5 4

EL 36 40 12 9 4

ES 43 41 9 3 4

FR 36 46 9 4 5

RRHH 37 46 10 5 3

ES 41 40 11 4 4

CY 47 30 13 7 3

LV 31 46 12 3 8

LT 33 45 11 5 7

LU 38 39 14 7 3

HU 24 46 18 8 5

MT 57 30 5 6 1

NL 28 45 16 6 6

EN 43 37 11 6 3

PL 38 40 10 5 7

PT 56 35 5 1 2

RO 35 41 14 6 4

SI 34 47 12 4 3

SK 33 43 13 7 5

FI 35 43 12 4 6

SE 40 40 12 4 4
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q5_3 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
La UE debería impulsar la fabricación de tecnologías limpias en sus Estados miembros

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 46 39 8 3 4

SER 41 42 9 4 5

BG 41 42 11 4 2

CZ 34 43 12 5 6

DK 42 36 9 3 9

DE 45 36 10 5 5

EE 29 53 10 3 5

IE 47 37 7 4 4

EL 46 38 8 5 3

ES 52 37 7 2 2

FR 44 42 7 3 4

RRHH 50 41 6 2 2

ES 48 38 8 2 4

CY 56 30 6 4 4

LV 38 42 9 3 9

LT 42 44 5 3 6

LU 49 38 6 5 3

HU 54 37 5 2 3

MT 62 31 4 2 2

NL 39 40 9 5 7

EN 46 37 9 5 4

PL 44 45 5 3 3

PT 67 27 3 1 2

RO 52 37 5 2 3

SI 36 48 9 4 3

SK 34 40 13 8 5

FI 39 42 9 4 6

SE 41 38 10 3 8
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados

79



Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

Q5_4 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
La  UE  debe  financiar  proyectos  conjuntos  de  defensa  para  desarrollar  capacidades  y
tecnologías estratégicas de defensa.

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 35 40 11 6 8

SER 29 46 10 5 10

BG 39 33 13 9 5

CZ 32 40 14 8 6

DK 29 41 13 7 10

DE 24 35 19 13 10

EE 44 42 7 3 4

IE 27 43 14 6 9

EL 40 36 11 9 4

ES 39 42 9 4 6

FR 33 47 8 4 8

RRHH 42 44 8 3 4

ES 37 41 10 5 9

CY 45 30 9 12 4

LV 46 37 6 4 6

LT 46 36 6 5 8

LU 35 35 12 11 7

HU 34 45 9 3 8

MT 42 34 11 7 6

NL 31 41 11 7 10

EN 15 29 25 22 8

PL 45 43 5 3 4

PT 55 36 4 1 4

RO 50 39 7 2 3

SI 29 44 13 7 7

SK 33 40 14 7 7

FI 34 43 11 4 9

SE 34 41 12 5 8
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q6_1 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
La Unión Europea debe seguir mostrando solidaridad con Ucrania

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 38 32 12 10 8

SER 33 34 13 8 11

BG 26 23 17 27 8

CZ 21 30 21 20 7

DK 59 26 8 3 3

DE 38 29 15 12 6

EE 62 25 5 4 4

IE 54 24 9 9 4

EL 23 25 20 25 7

ES 37 39 11 6 7

FR 35 36 11 8 10

RRHH 33 43 10 8 6

ES 31 35 14 10 10

CY 17 28 21 26 8

LV 56 23 9 6 6

LT 61 22 7 5 5

LU 41 28 10 15 6

HU 23 28 20 18 11

MT 45 21 13 13 7

NL 43 35 8 7 7

EN 31 26 18 16 9

PL 50 32 8 4 6

PT 66 24 6 2 3

RO 37 36 13 9 6

SI 21 37 20 13 9

SK 25 26 20 21 9

FI 63 25 6 4 3

SE 63 21 6 5 4
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q6_2 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
La invasión rusa de Ucrania muestra que la UE necesita aumentar la cooperación militar
entre los Estados miembros

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 42 34 10 7 8

SER 36 39 10 6 9

BG 31 27 16 18 8

CZ 33 30 17 13 9

DK 46 33 10 4 7

DE 44 30 11 8 8

EE 62 24 7 4 4

IE 36 35 12 9 8

EL 31 33 13 18 6

ES 38 39 9 5 8

FR 42 35 8 6 9

RRHH 42 37 11 6 5

ES 31 38 14 8 10

CY 39 25 15 16 5

LV 62 20 5 6 7

LT 57 27 7 5 5

LU 41 31 10 12 6

HU 32 35 14 9 9

MT 39 29 13 13 6

NL 44 33 9 6 8

EN 30 30 16 14 11

PL 58 31 5 3 3

PT 55 32 5 2 6

RO 48 33 8 6 5

SI 21 38 21 12 8

SK 30 28 18 16 9

FI 51 33 7 4 5

SE 52 28 10 6 5
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q6_3 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
La invasión rusa de Ucrania muestra que la UE necesita garantizar su seguridad energética
y económica

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 54 31 7 4 5

SER 51 33 7 4 5

BG 43 31 10 9 7

CZ 46 32 12 6 5

DK 64 24 5 2 5

DE 55 28 7 5 5

EE 70 21 4 2 3

IE 62 25 6 4 3

EL 45 33 8 9 5

ES 50 34 8 3 4

FR 53 33 5 4 5

RRHH 56 33 6 2 3

ES 45 37 8 4 6

CY 45 29 12 9 5

LV 64 20 6 3 7

LT 65 23 5 3 5

LU 55 29 5 7 4

HU 47 37 7 3 6

MT 64 24 4 4 3

NL 52 33 6 4 6

EN 52 30 8 5 6

PL 67 27 3 1 2

PT 67 26 3 1 4

RO 61 28 6 2 3

SI 40 40 10 5 5

SK 44 30 12 8 6

FI 73 20 4 2 2

SE 69 20 6 2 4
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q6_4 ¿Cuánto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?
Las autoridades rusas deben rendir cuentas de la situación actual en Ucrania

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 53 24 9 7 7

SER 52 26 9 6 7

BG 33 19 17 23 9

CZ 29 26 18 15 13

DK 71 18 6 2 4

DE 59 19 8 7 7

EE 73 14 4 3 6

IE 63 20 8 6 3

EL 30 22 17 25 7

ES 53 26 10 6 6

FR 49 26 9 8 8

RRHH 53 28 8 6 5

ES 43 31 11 7 8

CY 26 20 24 21 9

LV 71 14 5 4 7

LT 63 18 7 6 6

LU 50 23 9 12 6

HU 35 27 14 14 11

MT 57 18 7 9 10

NL 59 25 7 4 5

EN 51 22 11 9 8

PL 73 18 4 3 3

PT 73 18 5 2 3

RO 55 25 8 5 7

SI 40 30 13 9 8

SK 30 23 17 20 11

FI 63 22 5 4 6

SE 71 15 8 3 2
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q7_1 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente:
La UE debería continuar... Imponer sanciones económicas contra Rusia

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 46 25 11 11 7

SER 46 29 12 6 7

BG 25 21 18 31 6

CZ 34 25 17 15 9

DK 63 23 7 3 4

DE 49 20 11 13 7

EE 66 19 6 5 4

IE 53 24 11 7 6

EL 23 20 21 29 6

ES 47 30 9 8 6

FR 42 28 11 10 9

RRHH 37 34 13 9 7

ES 37 28 15 10 10

CY 24 16 24 31 5

LV 60 15 9 7 9

LT 62 19 6 8 5

LU 44 25 11 14 7

HU 26 22 21 23 9

MT 45 20 12 16 7

NL 53 26 8 8 5

EN 36 23 15 17 9

PL 66 22 4 4 3

PT 66 23 6 2 4

RO 51 26 10 7 6

SI 23 36 19 15 9

SK 24 21 19 28 9

FI 72 18 4 4 3

SE 61 18 9 6 6
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q7_2 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente:
La UE debería continuar... Apoyo financiero y económico a Ucrania

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 26 38 15 13 8

SER 21 38 17 13 12

BG 19 24 20 31 5

CZ 18 26 21 27 8

DK 44 36 12 5 4

DE 25 35 16 17 6

EE 42 40 8 6 4

IE 35 35 12 12 6

EL 20 27 19 29 6

ES 28 44 13 8 8

FR 19 43 15 12 11

RRHH 26 39 18 10 7

ES 23 43 15 11 8

CY 14 28 23 29 6

LV 45 30 10 8 7

LT 47 32 9 8 4

LU 24 38 17 17 4

HU 14 30 22 25 8

MT 27 35 17 15 7

NL 28 43 12 10 7

EN 20 33 20 20 7

PL 36 39 11 7 8

PT 43 42 8 4 4

RO 30 38 16 10 7

SI 14 42 21 15 8

SK 19 25 22 28 7

FI 48 33 10 5 4

SE 50 31 10 6 4
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q7_3 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente:
La  UE debería  continuar...  Financiación de  la  compra  y  suministro  de  equipo  militar  y
capacitación a Ucrania

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 24 33 17 17 9

SER 20 34 19 17 11

BG 20 19 16 40 6

CZ 17 23 21 32 7

DK 39 37 12 7 6

DE 23 28 19 23 8

EE 47 34 9 7 4

IE 27 34 14 16 9

EL 16 23 20 35 6

ES 25 38 16 11 11

FR 17 38 18 16 11

RRHH 21 36 21 15 8

ES 18 34 19 18 11

CY 9 19 24 41 7

LV 46 27 10 10 6

LT 46 29 9 10 6

LU 21 30 17 25 7

HU 14 20 22 36 8

MT 22 29 17 25 7

NL 27 42 13 10 8

EN 16 22 21 34 8

PL 37 40 9 8 7

PT 34 41 12 6 7

RO 28 33 18 13 9

SI 11 28 28 24 9

SK 17 21 19 37 7

FI 51 32 7 5 5

SE 44 34 10 7 6
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados

87



Eurobarómetro Flash 533

Retos y prioridades de la UE en 2023

Q7_4 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente:
La UE debería continuar... Prestación de apoyo humanitario a las personas afectadas por la
guerra

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 47 39 7 4 3

SER 38 44 9 5 4

BG 41 37 10 10 2

CZ 30 44 13 7 5

DK 58 33 6 2 2

DE 45 38 8 6 3

EE 55 39 3 2 2

IE 54 33 6 5 3

EL 54 34 5 5 2

ES 48 41 7 3 2

FR 38 46 8 4 4

RRHH 54 39 5 1 2

ES 45 40 8 4 3

CY 57 32 6 5 1

LV 57 32 5 3 3

LT 58 35 3 2 2

LU 51 36 7 5 3

HU 44 39 8 4 4

MT 63 28 3 5 2

NL 49 37 8 4 3

EN 47 36 8 6 3

PL 52 40 4 3 2

PT 69 26 3 1 1

RO 47 41 6 4 3

SI 31 54 7 5 3

SK 35 39 12 10 4

FI 65 28 4 2 2

SE 71 20 6 2 1
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q7_5 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente:
La UE debería continuar...  Dando la bienvenida a la población de la Unión Europea que
huye de la guerra en Ucrania

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 36 40 11 8 5

SER 27 45 13 9 6

BG 26 34 18 18 3

CZ 19 36 20 20 6

DK 55 34 7 2 2

DE 33 38 15 10 4

EE 32 43 14 5 6

IE 42 34 11 9 5

EL 39 38 11 9 3

ES 42 43 7 3 4

FR 27 45 12 9 7

RRHH 38 47 8 2 5

ES 39 44 9 5 3

CY 31 43 12 10 4

LV 39 40 10 4 8

LT 43 37 9 6 6

LU 33 41 15 7 4

HU 31 43 12 8 5

MT 46 30 9 10 4

NL 33 42 12 8 5

EN 32 36 16 11 5

PL 41 39 8 5 7

PT 58 35 4 1 2

RO 37 43 11 5 5

SI 20 43 19 11 7

SK 22 33 19 19 7

FI 57 33 5 3 3

SE 61 26 8 3 3
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q7_6 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente:
La UE debería continuar... Apoyo a la integración de Ucrania en el mercado único

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 26 39 14 10 11

SER 19 40 15 11 16

BG 22 32 17 24 6

CZ 17 31 21 18 13

DK 32 42 11 4 11

DE 27 37 15 12 9

EE 36 44 8 4 9

IE 31 39 9 11 11

EL 21 30 19 21 9

ES 29 43 10 7 12

FR 18 37 15 12 18

RRHH 30 46 12 6 7

ES 24 42 14 9 12

CY 17 30 21 21 11

LV 41 35 10 5 9

LT 45 39 6 5 5

LU 21 36 15 18 10

HU 15 35 21 19 10

MT 29 34 13 12 12

NL 23 44 11 9 14

EN 22 37 17 14 10

PL 36 42 9 6 8

PT 45 38 7 3 7

RO 26 41 16 9 8

SI 17 48 15 11 9

SK 18 30 19 22 11

FI 40 39 8 4 10

SE 46 33 8 4 9
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Q7_7 Por favor, dígame en qué medida está de acuerdo o en desacuerdo con lo siguiente:
La UE debería continuar... Apoyar a Ucrania en su camino hacia la integración europea

Totalmente de
acuerdo

Tienden a estar
de acuerdo

Tienden a estar
en desacuerdo

Totalmente en
desacuerdo

No lo sé

EU-27 29 37 14 12 8

SER 22 37 17 12 11

BG 24 27 20 24 5

CZ 20 30 20 21 9

DK 41 38 11 6 5

DE 27 33 17 16 7

EE 41 39 7 5 8

IE 37 36 9 11 7

EL 23 29 18 22 8

ES 34 43 10 5 8

FR 21 39 14 12 14

RRHH 34 42 11 7 6

ES 27 42 14 10 8

CY 16 31 20 24 9

LV 46 29 9 7 9

LT 49 31 7 6 7

LU 24 31 19 19 7

HU 16 34 19 20 11

MT 33 29 14 15 9

NL 26 41 14 10 9

EN 24 31 16 21 8

PL 40 41 8 5 6

PT 52 36 6 3 4

RO 31 38 15 10 6

SI 19 44 17 13 7

SK 21 29 18 24 8

FI 50 34 6 4 6

SE 54 28 9 5 4
Eurobarómetro Flash 532 — Retos y prioridades de la UE en 2023
Trabajo de campo: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Todos los encuestados
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Comentarios
(por Pierre Dieumegard)

Contenido de los comunicados de prensa

El informe inicial de este Flash Eurobarómetro 533 sobre «Retos y prioridades de la UE 2023» (90
páginas) solo estaba en inglés.

Sin embargo, poco faltaba para poder publicar en otros idiomas:

«Anexo de datos» es un documento  de 42 páginas que es,  de hecho,  la  segunda parte  del
informe, que también existe en francés y alemán.

«Presentación»  es  un documento  que contiene los  gráficos  del  informe,  y  también  existe  en
francés.

Para  tener  todo  el  informe en  francés,  bastaría  con  hacer  un  texto  de  unas  pocas  páginas,
incorporar  los gráficos del  documento  de «representación» y añadir  el  documento «anexo de
datos».

Y si es posible en francés, también debe ser posible en las otras lenguas oficiales.

El comunicado de prensa oficial en inglés de 11 de septiembre de 2023 consta de un texto sencillo
y contiene enlaces a otros documentos, incluido un anexo pdf que contiene 5 gráficos del informe.

El comunicado de prensa en francés también contiene un enlace a un anexo pdf equivalente con
gráficos en francés, del documento «Presentation» en francés.

Por otra parte, los comunicados de prensa en los demás idiomas no tienen un anexo en estos
idiomas, sino solo enlaces a los anexos en inglés y francés.

Por lo tanto, los hablantes de otras lenguas no tienen la oportunidad de leer los resultados de esta
encuesta Flash Eurobarómetro 533.

Pocas referencias en los medios de comunicación y la prensa

(Google, 11 de noviembre de 2023, dos meses después de la publicación del informe)

El objetivo era ver si este informe había sido citado en la prensa o en los medios de comunicación.
La búsqueda se realizó con palabras clave en francés «Eurobarómetro — retos y prioridades de la
UE en 2023» (posiblemente añadiendo «Flash» y «UE», pero esto no cambia los resultados.

Solo dos sitios están relacionados con esta encuesta del Eurobarómetro:

https://france.representation.ec.europa.eu/informations/eurobarometre-les-europeens-approuvent-
les-mesures-prises-pour-faire-face-la-crise-energetique-2023-09-11_fr:  es solo el  comunicado de
prensa, sin ninguna ilustración. El enlace a una presentación en francés es incorrecto: apunta a
una dirección del disco duro de la persona que escribió este artículo.

https://www.gazdaujourdhui.fr/eurobarometre-2023-les-europeens-tres-sensibles-a-lenjeu-
energetique/: un artículo titulado «Eurobarómetro 2023: Los europeos que son muy sensibles al
desafío energético». No hay ilustración.
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Por lo tanto, se puede observar que esta encuesta del Eurobarómetro no se ha abordado, o muy
poco,  en  los  medios  de  comunicación  francófonos,  mientras  que  hay  algunos  documentos
disponibles en francés.  Por  lo  tanto,  se puede pensar  que hay aún menos artículos en otros
idiomas donde los documentos estaban aún menos disponibles.

Título general que figura en el título de un capítulo

El título general es «Retos y prioridades de la UE en 2023»; el título de la Sección 2 es idéntico:
«Retos y prioridades de la UE».

Por lo tanto, debe suponerse que la sección 1 «Invasión rusa de Ucrania y la respuesta de la UE»,
la sección 3 «La UE en la escena mundial» y la sección 4 «Valores mejor encarnados por la UE»
están fuera de tema.

Es una pena no haberse ocupado de la lógica del plan de este informe.
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